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Ta teden bo glavno mesto Slovencev, naša 
Ljubljana, zopet središče pomembne manifestacije, 
tokrat kongresa! Jadranske straže ter vseh prire-
ditev, ki 60 s tem kongresom v zvezi. 

Ni zgolj naključje, da si je Jadranska straža 
izbrala prav Ljubljano za svojo največjo letošnjo 
prireditev, saj je že iz številk, ki smo jih pred ne-
kaj dnevi objavili, razvidno, da je ideja Jadranske 
straže, izražena v geslu »Čuvajmo naše morje«, 
zasidrana v vsej državi, najbolj pa v Sloveniji in 
to celo bolj, kakor v Dalmaciji sami in krepkeje, 
kakor v Belgradu ali Zagrebu. Razširjenje Jadran-
ske straže, propaganda za morje, ljubezen do vse-
ga, kar je z morjem v zvezi, v Sloveniji ni umetno 
delo in ni le navidezno, temveč ima globlje psi-
hološke in etične, predvsem pa gospodarske kore-
nine. Nikdar Slovenci nismo pozabili, da smo 
prav za prav obmorski narod. Čeprav so nas no-
ve državne meje politično odmaknile od morja, 
toda naša zapadna narodnostna meja je konec 
koncev le morje in na našem narodnostnem zem-
ljevidu je točno označena vsa dolga črta sloven-
ske obmorske obale. Tik pred koncem vojne nam 
je poslal češki pesnik Peter Bezruč pozdrav, ki se 
je pričenjal takole: »Vi Slovenci, ki držite v ro-
kah morje...« To prepričanje, ta zavest obmor-
skega naroda nam je globoko zapisana v dušah 
in po ustanovitvi Jugoslavije ni propaganda za 
morje nikjer našla ugodnejših tal, kakor pri nas. 
Smo sicer brez neposredne zveze z morjem po 
svobodnih slovenskih tleh, toda v uteho nam je, 
da so drugi Jugoslovani, predvsem Hrvatje, obdr-
žali svojo obal in jo krepko drže, pomagamo pa 
jim tem rajši tudi mi Slovenci. 

Naša tradicija je bogata spominov na morje. 
Naša narodna pesem poje o njem, naše gospodar-
ske zveze so ves srednji in novi vek vodile na 
morje in ugotovimo naj le, da je Ljubljana pred 
zgradbo južne železnice, torej še pred sto leti bila 
eno najbogatejših mest bivše Avstrije, to pa vse 
zaradi trgovine z morskimi pristanišči, predvsem 
a Trstom, Časi so se seveda spremenili, toda 
Ljubljana se je vedno znala preorientirati, da je 
obdržala zvezo z »morja široko cesto«, o kateri 
poje naš največji pesnik. Tik pred vojno smo bili 
ie  v položaju, da največje slovensko mesto ni bi-
la Ljubljana, temveč pristanišče svetovnega po-
mena, to je Trst. . . . 

Povojne razmere so nas prisilile, da iščemo 
nova pota. Ako bi bili Slovenci povsem odtrgani 
od morja, bi izgubili ogromno, tako v gospodar-
skem kakor tudi v političnem oziru, kratkomalo, 
padli bi v svoje veljavi kot narod za mnogo sto-
penj. Toda tudi v novi državi, v Jugoslaviji, smo 
že ponovno dokazali svoje kvalitete obmorskega 
naroda. Kakor so bili pod Avstrijo Slovenci po-
leg Dalmatincev najboljši mornarji, pa tudi dobri 
trgovci na morju, tako je Slovenija dala v kratki 
dobi obstoja Jugoslavije že nešteto prvovrstnih 
članov vojne in trgovinske mornarice. Sloveniji se 
je posrečilo, da je navezala gospodarske stike z 
našim jugoslovanskim morjem, od česar imata oba 
korist. Pristanišče Sušak, Bakar in druga obmor-
ska mesta ne bi nikdar doživela tako velikega 
razvoja, ako bi ne bilo Slovenije. Saj so pripete 
časi, ko slovenski les do zadnjega napolni sušaško 
pristanišče. Isto je z izdelki industrije in rudar-
stva, ki jih tudi mnogo izvažamo čez morje. Veliko 
korist ima dalje morska obal od Slovenije v turi-
stičnem oziru. Saj so na morju letov!šča, ki žive 
skoraj izključno od Slovencev. Pri tej priliki na) 
se spomnimo le velikega in zaslužnega propagator-
ja za morje, pokojnega ravnatelja dr. Bohma, ki 
je bil eden prvih učiteljev jugoslovanskega po-
morskega naraščaja in katerega glavna zasluga je, 
da veže sedaj Slovenijo in jugoslovanske obmor-
ske pokrajine tolikšna ljubezen in toliko skupnih 
interesov. Omenjajmo dalje še druge koristi, ki ph 
imata Dalmacija in Hrvatsko Primorje od Sloven-
cev, Znano je, koliko pridelkov izvozijo Dalmatin-
ci k nam: vino, olje, čimdalje več rib, sadje, za vse 
to je Slovenija izvrsten in zanesljiv kupec. Obrat-
no pa je tudi res, da Slovenija mnogo proda v 
Dalmacijo, zlasti industrijskih izdelkov. Pa se bol| 
bi se dala razviti medsebojna trgovina. 

Očitne so koristi, ki jih ima Slovenija od zve-
ze z morjem in umeven je zato njen trud, da te 
zveze čimdalje zboljSa. Morje, to je okno v svet 
in od tega okna se Slovenci odriniti ne damo. £a-
to je naše življenjsko vprašanje, pa tudi vprašanj 
vse države, da dobi Slovenija čimprej in cim 
ugodnejšo zvezo z morjem. Stalno bomo Slovenci 
zahtevali, da dobimo železniško zvezo med Ljub-
ljano in Sušakom in tudi najkrajšo zvezo med Ma-
riborom in Sušakom. Ta zahteva ne bo tako dolgo 
prenehala, dokler nc bo izpolnjena. Sicer je bila 
ta železnica že uzakonjena in je država že prejela 
posojilo zanjo, toda zadeva je žal tedaj propadla, 
zato pa še dolgo ni prenehala biti aktualna. Slo-
venci bomo to progo prav gotovo izbojevali, ker 
poprej ne bomo odnehali. Prvi znaki, da postaja 
država tej slovenski zahtevi naklonjena, so že 
tu. Dela za zgradbo železnice Št. Janž—Sevnica 
so razpisana, ta proga pa predstavlja izredno važ-
no izpopolnitev zveze Slovenije z morjem, zlasti 
Štajerske. 

Druga velika zahteva pa je avtomobilska ce-
sta iz Ljubljane na Sušak. Za to cesto govore že 
turistični interesi vsega jugoslovanskega Primorja, 
ker bi se po njej iz Srednje Evrope vsipalo vsako 
leto v Dalmacijo na tisoče avtomobilov. Pa še 
drugi interesi države in Slovenije, ki jih tu ne kaže 
navajati, govore, da mora Slovenija to cesto čim-
prej dobiti, povrh tega pa se mora popraviti še 
tedanja cesta, ki sicer pomenja velik ovinek. Ne-
znosno je misliti, da mora Ljubljančan, ki hoče po-
tovati z železnico na Sušak ali še naprej, napraviti 
velikanski ovinek čez Zagreb. Pa tudi za prevoz 
blaga iz Slovenije in v Slovenijo je la železnica 
velikanskega pomena in moremo trditi, da bi slo-
venski kmet sedanjo krizo svojega gospodarstva 
pol lažje prenašal, ako bi imeli železniško zvezo 
z morjem, po kateri bi se dali pridelki, kakor les, 
živina, mleko, mlečni izdelki in drugo mnogo laže 
vnovčevati. 

Zato je prav, da se geslo »Čuvajmo naše mor-
je« druži hkrati s klicem »Zahtevamo zvezo Slo-
venije z morjem!« Z željo, da bo kongres Jadran-
ske straže ponovno pomaknil to vprašanje, ki mu 
je posvečena tudi razstava Jadranske straže na 
septembrskem velesejmu v Ljubljani, naprej, pri-
»rčno pozdravljamo sedanje zborovalce v I iub-
fiaoi. 

V odgovor  kulturnemu  boju  narodnih  socialistov 

Sklepi  katoliških  škofov  Nemčije 
Navodila  duhovnikom,  vernikom  in  kalol.  društvom  -  Spomenica  Hitlerju 

Posvetovanja vsakoletne konference nemških 
škofov v Kuldi so se letos končala s štirimi važ-
nimi dokumenti. Prvi jo pastirska okrožnica na 
vse nemške katoličane, drugi predstavlja navodila 
škofov duhovnikom, tretji je namenjen katoliškim 
društvom, četrti pa je spomenica na državnega 
kanclerja Hitlerja. 

Boj  za  verske  temelje 
Okrožnica vsem vernikom, ki je bila 1. sep-

tembra tudi s prižnic prebrana, pravi, da je šte-
vilo sovražnikov krščanske vere in katoliške Cer-
kve v Nemčiji narastlo na legijon. Ljudje, ki sploh 
ne poznajo katoličanstva in njegovih naukov, se 
Čutijo poklicane, da o njem sodijo in ga obsojajo. 
Vse zmote, ki so se v toku dveh tisočletij pojavile 
proti krščanstvu, so zopet oživele in se očitajo Kri-
stusovi veri. Vse tajijo in trdijo, da Jezus Kristus 
ni več resnica in življenje, da papeštvo oziroma 
Cerkev ni od njega ustanovljeno in da se mora 
nemški narod združiti v narodni cerkvi, ki ne bo 
poznala Rima. Čeprav so nasprotniki med seboj 
razcepljeni, so edini v tem, 

da nc gre za posamezne verske in nravstvene 
resnice, ampak da gro za verske temelje sa-
me, ki jih je treba v srcu naroda izpodko-
pati. V prvi vrsti gre proti Rimu in rimsko-
katoliški veri. 

Katoličanom ni več dovoljeno, da bi se javno 
branili bodisi ustmeno bodisi po tisku proti na-
padom, ki so naperjeni zoper njihovo vero, in 
svoboda tiska je tako zelo omejena, da listi, ki so 
bili prej katoliški, ne smejo več prinesti verskih 
člankov in so večkrat celo prisiljeni, da prinašajo 
izjave, ki so naravnost proti veri naperjene. Zato 
so škofje priniorani, 

da katoličanom prepovedo brati lisic in knji-
ge ter poslušati predavanja oziroma govore, v 
katerih sc katoliška vera in Cerkev sasramu-
jeta in se postavljajo naravnost bogokletne 
trditve. Kadar zakoni državo pridejo v na-
sprotje z naravnim zakonom in pravico ter < 
božo zapovedjo, potem se jc treba držati na-
čela: da je treba Boga bolj poslušati nego 
ljudi. 

Obnova  samo  na  božji  veri 
Nameravano delo obnove nemškega naroda se 

bo posrečilo le, če se bo gradilo na božji veri. Ta 
vera oznanja nravstven zakon, ki je brezpogojno 
veljaven za vsakogar in za vse in ima svoj naj-
jedrovitejši izraz v desetih zapovedih božjih ter 
se ne spreminja z meno časov in narodov. Obso-
jamo vsak zločin in vsako dejanje zoper državne 
zakone, ki obstojajo po pravici, obsojamo pa prav 
tako hinavski napuh, s katerim se pristašem 
stranke vse dovoljuje in vse odpusti ter pogrinja 
s plaščem molka, dočim se pregrehe posameznih 
katoličanov štejejo v zlo vsej nemški katoliški 
skupnosti. 

Obramba  morale  v  zakonu 
Važno je tudi vprašanje zakonske morale. 

Tak, kakršen je zakon, tak je ves narod oziroma, 
če med zakonci ni pravilnih odnošajev, je to zna-
menje obolelosti vsega naroda. Zakonske postave 
katoliške Cerkve so bile vedno narekovane tudi 
od skrbi za čistost krvi oziroma za pravo družino, 
ki naj bi rodila dedno zdrave otroke, kolikor je 
to sploh mogoče. Toda bilo bi nravstveno pogub-
no, če bi se zakon gledal samo pod vidikom ohra-
nitve čiste rase. 

Počasno umiranje naroda se ne more zadr-
žati s policijskimi odredbami in kazenskemi 
zakoni, ampak narod bo lizično zdrav in plo-
dovit v prvi vrsti, če ga bo vodila nravstvena 
moč vere in duha. 

Cerkev  in  politika 
Največ napadov na vero in posegov v območ-

je Cerkve se zgodi pod pretvezo, da vera ne sme 
imeti ničesar opraviti s politiko, ker da je za-
sebna zadeva. Spričo tega se moramo vprašati, 
zakaj se toliko zameri duhovnikom, ki baje pose-
gajo v področje države, zakaj pa nihče ne napada 
politikov, ki se vmešavajo v zadeve vere in nrav-
stva. Pod političnim katolicizmom je mogoče raz-
umeti vse — tako zelo je raztegljiv. Kmalu se bo 
vsaka procesija in vsako zvonenje tolmačilo kot 
izraz političnega katolicizma. Spričo tega je treba 
reči, da človek ne more biti v štirih stenah svo-
jega doma kristjan, na cesti, v društvu ali na jav-
nem shodu pa pogan. 

Nato se pečajo škofje s perečim vprašanjem 
šole in mladinskih organizacij, ker je, kakor zna-
no, danes nemška 
skoraj popolnoma 

njej učijo vsi predmeti v duhu novodobnega na-
cionalističnega poganstva, kar se tiče katoliških 
verskih šol, pa režim z vsemi silami dela na to, 
da bi starši svojih otrok sploh več ne vpisovali v 
konfesionalno šolo. Nasproti temu izjavljajo škofje, 

da je tam. kjer se pouk vrši v brezverskem 
duhu in kjer se stari iu novi testament na-
pada kot ciidovski strup>, naloga matere, da 
verski pouk nadoniestuje doma. Tudi so kato-
liški starši dolini, da v primeru, kjer se na 
(lriavni šoli poučuje v duhu poganstva, svoje 
otroke vpišejo v versko šolo. 

Mladinske  organizacije 
Ista načela veljajo glede mladinskih organiza-

cij. Starši stojijo pred hudim sporom s svojo last-
no vesljo, ker jih silijo, da svoje otroke obvezno 
pustijo v mladinske organizacije, ki se vodijo po 
načelih poganizma. Hvala Bogu, je treba pohva-
liti katoliške mladinske verske organizacije, da 
ostajajo neomajno zveste svojemu vorskemu pre-
pričanju in se ne bojijo nobenih groženj in žrtev. 
Treba je zavrniti ostudno kleveto, da so komunisti 

ponudili katoliškim mladcem zvezo proti fašizmu. 
Na vsak način 

so starši dolini, da svoje otroke pošiljajo T 
društva, v katerih se versko prepričanje spo-
štuje, v katerih se nravstvena čistost ne »gro-
ia in v katerih se izpolnil je zapoved posiefe-
vanja nedeljo in praznikov ter se ne napa 
dajo Cerkev in duhovščina ter se ne dela sila 
vesti. V vsakem primeru pu morajo katoličani 
ostati mirni in vsako svoje dejanje dobro pre-
misliti, ker katoličani niso revolucionarji in 
se ne upirajo s silo. 

Pastirsko pismo konča z besedami: >To«la naj 
je obzorje še tako temno, v temi sveti luč neraz-
družne zveze nemških škofov s sv. očetom v Rimu 
in pa dejstvo, da so nemški škofje vsi eno srce 
in ena duša. Nas ne skrbi usoda Cerkve, kateri 
je od Boga samega zajamčeno, da je peklenska 
vrata ne bodo premagala, ampak nas je skrb za 
našo domovino. Katoliška Cerkev jo premagala 
staro poganstvo in bo premagala tudi novo. Toda 
nevarnost je, da bi v posameznih deželah, ki bi 
v uri preizkušnje odpovedale, ugasnila luč vere.t 

Navodila  duhovščini 
V navodilih duhovščini sporočajo škofje, da 

so poslali osebno spomenico državnemu kanclerju, 
kjer ga opozarjajo na sistematično gonjo zoper 
duhovnike in zahtevajo zaščito, katero jamči Cer-
kvi in duhovščini od nemške države slovesno pod-
pisani konkordat. Državnega kanclerja tudi opo-
zarjajo, da je popolnoma proti njegovim lastnim 
načelom v verskem pogledu kakor tudi proti naj-
elementarnejši pravici, 

če se preganja krščanstvo, ki ga hočejo po-
polnoma izbrisati iz javuega življenja, na-
sprotnikom krščanstva pa se daje v javnosti 
popolna svoboda, da se iidejstvujejo. kakor 
se hočejo, dočim se hoče katoličanom celo t« 
nahraniti, da bi nosili kakršenkoli javni znak 
svoje verske pripadnosti, 
škofje govore o d e n u n c i a n t i h , ki jih 

povsod mrgoli in ki pazijo, kaj duhovnik govori 
na prižnici, na cesti ali pa v drugih javnih pro-
storih, in ki mu sledijo kamorkoli. Zato naj du-

hovniki skrbno pazijo, kaj govore bodisi na priž-
nici bodisi v šoli ali v zasebnih razgovorih. Oni 
naj pobijajo samo zmoto in laž in naj se ne obra-
čajo zoper osebe. Tudi morajo hiti pripravljeni, 
da bodo morali dati za vsako besedo odgovor 
pred javno oblastjo. Zato naj opuščajo vse, kar bi 
se, čeprav zlobno zavito iu proti govornikovemu 
namenu, moglo tolmačiti kot kakšno nasprotstvo 
proti obstoječi državi in redu ter nosileljem dr-
žavne oblasti. 

Oblast pa se mora zavedali, da kadar škofje 
ali duhovniki oznanjajo po svoji dolžnosti večne 
resnice in jih hranijo, vršijo svoji' duhovsko po-
slanstvo, niso pa vodeni od kakega teženja po |K>-
litični moči. Krivica je, 

če tisk napada celo celibul, spoved in najneJ-
nejše dogme Cerkve, ki so ljudstvu siele, 
medtem ko obstoja čl. 5 državnega zakona, to 
je konkordata, ki ščiti dobro ime in osebe 
duhovnika in svetost verskih resnic. 

Abesinija  pred  Zvezo  narodov 
Mnogo  „časnikarjev",  hi  pa  so  le  detektivi 

Ženeva, 4. sept. c. Delo se je v Ženevi 
začelo že navsezgodaj. Celo noč so se vršila 
važna posvetovanja med Ženevo in Aix les 
Bainsoni, kjer je angleški ministrski pred-
sednik Baldwin pozno v noč konferiral z 
lordom Edenom. Lord Eden se je dopoldne 
vrnil v Ženevo in takoj obiskni Lavala na 
njegovem stanovanju. Današnji sestanek 
med obema pa je bil zelo kratek in je trajal 
komaj 20 minut. Lord Eden je na tem se-
stanku obljubil Lavalti, da mu bo popoldne 
prinesel besedilo svoje izjave, ki jo bo nu 
javni soji Sveta Zveze narodov podal po-
poldne v imenu angleške vlade. 

Takoj nato je francoski zunanji minister 
Laval sprejel poljskega zunanjega ministra 
Becka, nato pa še Litvinova. S tema dvoma 
državnikoma jo Laval obravnaval predvsem 
vprašanja, ki so tičejo politike na vzhodu 
Evrope. Svoje poročilo je Laval_ naslonil 
predvsem na stališče, ki so ga države Male 
zveze izrazile v komunikeju, ki je bil sprejet 
na Bledu koncem avgusta. Posebno posvet 
z Litvinovim je trajal zelo dolgo. 

Kakor napovedano, je popoldne prišel k 
Lavalu lord Eden in mu prinesel izjavo. 
Kmalu nato se je izvedelo, da je angleška 
izjava zelo pomirljiva, dasi se v tej izjavi 
lord Eden bavi predvsem s konferenco treh 
velesil, ki se je nedavno razšla brez uspeha 
v Parizu, vendar nikjer ne očita Italiji pre-
hudo njenega odklonilnega stališča do an-
gleških koncesij. Laval je sprejel angleško 
izjavo tudi za svojo in bo na popoldanski 
seji Sveta ZN govoril v prav istem smislu, 
kakor lord Eden. 

Seja Sveta ZN jo bila napovedana za 
pol 5. uro popoldne. Okoli palače ZN se je 
zbrala velika množica ljudi, ki je opazovala 
prihod posameznih delegatov. Ko se jo pri-
peljal Laval, ga je množica pozdravljala z 
vzkliki: »Živijo Laval!« Trenotno zasedanje 
Sveta ZN pa ima to posebnost, ki je letos 

državna šola po učiteljih že j jiostala zelo opazna. Opazilo sc je namreč, 
razkristjanjena oziroma se v ' da kroži v notranjosti palače vse polno čas-

Zasedanje  Sveta  Zveze  narodov 
v 

Madjarsha  spomenica  v  Ženevi 
Zahteva  po  vojaški  enakopravnosti 

Budimpešta, 4. sept. AA. Po zaupnih poročilih 
namerava madž. vlada na današnjem sestanku Sveta 
Zveze narodov predložiti spomenico o madžar. vo-
jaški enakopravnosti. O tem vprašanju je imela i»-
svete z avstrijsko vlado, da bi mogli obe vladi na-
stopili enolno. Avstrijska vlada naj bi danes isto-
časno izročila fiodobno spomenico o vojaški enako-
pravnosti avstrijske republike. Končna odločitev 
madžarske vlade bo odvisna od stališča Avstrije. 

Obenem s temi |»sveli se vrše med Avstrijo in 
Madžarsko razgovori glede skupnega sestanka obeh 
predsednikov vlad. Ce pa bi nastale v tem oziru 
ovire, bi se sestala samo zunanja ministra obeh dr-
žav. Ta sestanek avstrijskih in madžarskih državni-
kov bo v zvezi s sklepi stalnega sveta držav Male 
zveze in s Irancosko-italijauskim načrtom podunav-
skega pakta. 

nikarjev, katerih pa več kot polovica stalnih 
časnikarjev-apologetov ZN ni jirav nič JIO-
z.nala. Kmalu je postalo jasno, da ti časni-
karji niso nič drugega kot detektivi, ki so 
časnikarji v toliko, da lahko iz časnikarske 
lože ščitijo svoje varovance. Vseli teh časni-
karjev je nad 41*1, dasi je znano, <la v Ženevo 
na redna zasedanja vsa Evropa ne more po-
slati več kot 100—lati diplomatskih delegatov. 

Seja Sveta ZN se je začela ob pol ti. 
Uvodna seja je bila tajna in je trajala samo 
20 minut. Na tej tajni seji je bilo sklenjeno, 
da se začne takoj s splošno obravnavo sjiorn 
mod Italijo in Abesinijo. Svetu ZN predse-
duje tokrat argentinski poslanik v Bernu. 
Prvi je govoril lord Eden, ki je jiodal pred-
zgodovino vsega spora in pojasnil, zakaj kon-
ferenca treh velesil v Parizu ni uspela. Za 
njim je dobil besedo francoski zunanji mi-
nister Laval, ki še govori, ko to poročamo. 

Standard  Oil  na  umiku? 
Pari«. 4. sept. A A. Havas poroča it Washing-

tona: Zastopnika driiibe »Standard Oil Co ol New-
yorkc Waller, predsednik upravnega odbora, In 
podpredsednik Duncas sta obvestila zunanjega mi-
nistra Corbella Hulla o petrolejski koncesiji v 
Abesiniji. Izjavila sta. da je abesjnske koncesija 
last omenjene driiibe in z njo zvezane »Vacuum 
Oil Co.c Nominalni lastnik koncesije jo novousta-
novljena drniha »Afričan Kxploration and Dcve-
loptment Corporationc. 

Pri razgovoru s omenjenima odličnima zastop-
nikoina petrolejske industrije je zunanji minister 
Hull izjavil, da bi stvar s to koncesijo mogla po-
viročiti resne mednarodne zapletljaje in da ni 
pretirano reči, da bi mogla la koncesija postati 
nevarna zn svetovni mir (ker hi potegnila Anglijo 
v borbo za Abesinijo. Op. ured.). 

Walter in Dundas sta nalo stopila v zvezo s 
svojimi poslovnimi prijatelji in po razgovorih s 
njimi sporočila zunanjemu ministru, dn so pri-
pravljeni odreči se lej koncesiji in sporočiti abe-
sinski vladi, dase odpovedo dobljenim ugodnostim 

Zunanji minister Hull je lakoj nato breziirnii 
obvestil o tem predsednika Ronsevelta. Predsed 
nik je pooblastil ministra, da sporoči prizadetim 
osebam, da ga je njihov sklep, da se odpovedo kon-
cesiji, telo razveselil, češ, da je lo vprašanje uteg-
nilo popolnoma skaliti razgovore, ki se pravkar 
vrše za sklenitev miru. 

Pojasnilo 
abesinske  vlade: 
„Pravica  neodvisne  države" 
Addis Abebn. 4. septembra. AA. Tukajšnji 

italijanski fioslanik ni opravil nameravane deniar-
še radi petrolejske koncesije, ki je bila podeljena 
znani angleško-ameriški petrolejski družbi. 



AliHfinskn vlada jc objavila uradno poročilo, 
da jc pripravljena podelili olajšave vselil tujim 
tehničnim iu finančnim podjetjem. ki bi bolel« de-
lovali v Abesiniji pošteno in brez političnih ciljev. 
Poročilo navaja dalje, da Abesinija nP sodelovala 
pri pogodbi iz leta 1001» io da ie lo sporočila tudi 
leta 1!YMI tedanjemu ilalijanskeinu ministru za zu-
nanje zadeve In izjavila, dn bo odklonila vso pri-
silne koncesijo in da jih bo podeljevala samo na 
podlagi svoje proste volje. Poročilo naghi-a na 
kraju, da so vsi podpisniki pogodbe iz lelu 100(1 
prevzeli obvezo, da bodo jamčili za .neodvisnost 
in nedotakljivost Abesinije. 

Ko le abesinska vlada dala koncesijo ame-
riški družbi, je torej ravnala v zavesti svojih po-
polnih suverenostnih pravic. Ta koncesija ima po-
popolnomu gospodarski značaj iu bo pripomogla k 
razvoju države. Vlada dodaje, da je tudi doslej 
vodila lojalno politiko in odpirala svojo deželo na 
sležaj tehničnim in finančnim strokovnjakom, ki 
-o delali brez političnih namenov. Podeljena kon-
cesija nikakor ne nasprotuje pogodbi iz lela I HO«. 
Vlada Velike Britanije ni prav nič zapletena v 

podelitev tc koncesijo- ameriški družbi, ne nepo-
sredno ne posredno, 

ItaHia  že  v  Ahenmiji 
Addis-Abeba, t. sepl. A A. Po vesteh iz 

Jl iredare se zdi, da so popolnoma resnične 
včerajšnje vesti, po kalerih je neki Italijan-
ski oddelek osem tisoč mož prekoračil abe-
sinsko piejo in pognal v |>'4g pleme Dandi-
leni ob italijanski Hriireji. V vasi okoli Di-
redare p r i h a j a j o neprestano begunci; zato 
misli jo, ila bo vendarle res, da so i ta l i janske 
čete prekoračile abesinsko mejo, čeprav 
uradno to doma utirajo. 

V Addis-Abebi je množica napadla ita-
lijanskega inženjerja Marizana na ulici iu 
razbila s kamenjem okna njegovega stano-
vanja, in okna na stanovanju drugega i t H l i -
junskegu inženjerja Zorijo, I ta l i janski po-
slanik jo protestiral pri abesinski vladi iu 
izjavil, rlu ne bo odgovoren, če se bodo Ita-
ii.iaui v bodoče sami legit imno branil i . 

Mladim  stražarjem  Jadrana 

Priprave  za  kraljev  rojstni  dan  i Ljudstvo  se  je  oddahnilo 
Belgrad, l. sepl. m. Na Banjici jc bila danes 

posku&na revija čel belgrajske garni/.ije 7.a veliko 
revijo vseh čet, ki bo na rojstni dan Nj. Vel. kra-
lja Petra II. dne 6. septembia. Zaključna poskusna 
revija, ki jo je belgrajska garnizija izvršila pred 
*efom glavnega generalštaba, armadnim generalom 
Ivjubomirom Maričetn, je nadvse dobro uspela. Na 
predvečer rojstnega dne Nj Vel. kralja Petra 11 
Ivo v prestolnici velika baklada po vseh večjih 
i»Hcah. 

dr. A. Korošcu 
Seigrad, 4. sepl. m. Zastopnik predsednika mi-

nistrskega sveta in zunanjega ministra g. dr. Anton 
Korošec je ob priliki svečanega rekvijema, ki jc 
bii v Belgradu v katoliški cerkvi za blagopokojno 
belgijsko kraljico Astrid. dobil od tukajšnjega 
belgijskega poslanika zahvalo naslednje vsebine: 

G. predsednik! Tragična smrt Nj. Vel. kra-
ljice je povzročila v vsej .Jugoslaviji veliko žalost, 
ki jo potrjujejo globeki izrazi simpati), ki so mi 
bili poslani od vseh strani v trenutku, ko se jc 
moja zemlja šc enkrat potopila v vsej svoji boli. 
Ti izrazi sožalja so mi zelo dragi, predvsem pa 
Vaše eksce-lence in članov vlade, ki so mi presu-
nili srce. 

Čast mi je izjavili Vaši ekscelenci mojo globo-
ko zahvalo zaradi osebne udeležbe na svečanem 
rekvijemu, ki se jc vršil za pokoj duše moje ne-
srečne vladarice in Vas naprošam, spoštovani go-
w>od predsednik, da ste tolmač mt)|e zahvale pri 
članih vlade, ki so mi s svojo navzočnostjo nudi-
li uteho v teh težkih urah. Istotako bom zelo hva-
ležen Vaši ekscelenci, če boste hoteli izraziti mo-
jo zahvalo tudi gg. uradnikom zunanjega manistr-
stva in ravnateljstva protokola. 

Sprejmite, spoštovani g. predsednik, zagotovilo 
mojega visokega spoštovanja. — Grot Romre de 
Yichny.« 

Velik i  križ  častne  legije 
za  dr. Milana  Stojadinoviča 
Pariz. 4. septembra. AA. V zvezi z obiskom 

predsednika jugoslovanske vlade dr. Milana Stoja-
Jinoviča v Parizu je predsednik francoske republike 
odlikoval dr. Stojadinoviča z velikim križcem častne 
legije, jugoslovanskega poslanika v Parizu dr. AA i -
iorada Puriča z redom častne legije 2. stopnje, ka-
binetnega šefa jugoslovanskega zun. ministra Dra-
gana Protiča z redom častne legije 4. stopnje. 

Prekmtirci  pri  mm.  dr.  Kreka 
Belgrad, t. sept. m. Danes je prispela semkaj 

deputacija iz Murske Sobote, ki sla jo tvorila žu-
pan g. Harlner ler notarski kandidat Rajtec. De-
putacija jc hila danes sprejeta pri ministru brez 
portfelja dr. Mihi Kreku zaradi otvoritve V raz-
reda na murskosoboški gimnaziji. V. razred te 
gimnazije naj bi sc zaenkrat ohoril kol samoupra-
ven razred, V tc i zadevi je minister brez porlfc-
lja dr. Miha Krek interveniral pii prosvetnem mi-
nistru Dobrivoju Stosoviču ter je pri njeni ludi iz-
postavah da je bila omenjena deputacija pri pro-
svetnem ministru takoj sprejeta. Oh tej priliki sta 
murskosoboški župan ilartner in notarski .kandi-
dat Bajlec dobila od prosvetnega ministra zago-
ovilo, da se bodo izdala vsa potrebna dovolila 
'.a otvoritev V. razreda na gimnaziji v Murski So-
'vrH. 

Konference poslancev 
Belgrad. t. sept. m. V teku današnjega dne 

<ta lu bili dve konferenci narodnih poslancev, ki 
so ju sklicali njihovi voditelji. Tako je sklical 
konferenco svojih prijateljev bivši minister za go-
zdove in rudnike Ignjat Stelanovič. Konferenca 
njegovih prijateljev je v dvorani finančnega od-
liora narodne skupščine. Prisostvovali so ji sle-
deči narodni poslanci: Ignjat Stefnnovič, dr. Ko-
si« Kunianudi, Žika Ralajlovič, Milivoje Perič, dr, 
Aleksander Miovič, Milivoje Rafajlovič, Korisavlje-
vič. Veličkovič. Kurtovič, Milivoje Lazarevič. Ve-
lja Ačiniovič, Moničilo Sokič, .loca Georgijevič, ilr. 
Jovan Ačjmovič, Velimir Jojič, Novica Popovič, 
\'itkašin Spasojevič, Dušan Miloševič, Milan Ita-
djak, Milorad Veselinovič, Aleksander Stankovič. 
Milovan Gliševič in Radoje Jovič. Pet poslancev, 
prijateljev Ignjala Stefanoviča. se je opravičilo. 
Na konferenci so govorili o političnem stnuju. 

Istočasno kakor v narodni skupščini je hila 
konferenca tudi na stanovanju bivšega notranjega 
ministra Velimir« Popovičn. Za lo konferenco je 
Popovič razposlal okoli 120 vabil. Vabilu pa sv je 
odzvalo samo 43 poslancev. Navzoči so bili bivši 
pravosodni minisler tir. Kojič, senator Milulin 
Dragovič. poslanec io bivši tajnik nHrodne skup-
ščine .levremovič, llija Mihnjlovlč in drugi. Tudi 
nu tej konferenci so govorili o političnem stanju. 

Tukajšnja politična javnost gleda v loh koufe-
rencah članov .INS. ki se vrše kar nii lrch medlih, 
in lo na dveh v Belgradu in na enem v Splitu od-
nosa«) na Hvaru, popolno razsulo INS. Da vlada 
v lej stranki popolno razsulo, je pač njijlioljši do-
kaz. da zborujejo ločeno člani ožjega in glavnega 
odbor« le stranke. Tako sklicuje glavni tajnik 
INS tir. Kramer konferenco na livarn, dočim zbo-
ruje v Belgradu blagajnik te slranke lljj« Mi 
tajlovič s svojimi ožjimi somišljeniki. 

Belgrad, 4 sept. m. V ministrstvu M le-leeno 
vzgojo naroda se neumorno dela na ustanovitvi vi-
soke šole za telesno vzgojo v Belgradu. Ta šol' 
bo venelno odprta žc 1. novembra PA35. 

tl lusilo K. S. K. Jodnote« v Oleveluildu 
.je 1.3. avg, priobčilo daljši dopis iz Slovenije 
o vtisu, ki gn je na javnost napravi lo ime-
novanje vlade g. Stojadinoviča in dr. Ani . 
Korošca. Pismu .jo pisul nekdo iz Slovenije 
svojemu sorodniku v Ameriki . »Vesolje slo-
venskega naroda ob evharističnom kongresu 
bo toliko večje — pismo nosi datum 25. jun.. 

ker je na kresni dan postal dr. Korošce 
notranj i minister in s tem dobil skoraj naj-
važnejše ministrstvo države. Zelo smo se od-
dahni l i . ker upamo, dn bodo zdaj zavladale 
bolj pravične in znosne razmere. Sedanj i 
ministrski predsednik dr. Stojadinovič je 
dober pri jatel j dr. Korošca, zato mu jo za-
upal tako važno ministrstvo. Vsi jskreno 
želimo, da bi la vlada imela dolgo časa v 
rokah vodstvo države, ker bo treba popra-
viti ogromno krivic, ki so j ih prizadeli prejš-
nji nasilni režimi. Jevtičeva vlada je morala 
odstopili radi grdil i napadov na nadškofa dr. 
liniicrju in katoliško duhovščino in nn I lr 
vate. Sedanja vlada ima nalog, da Hrvate 
pomiri in pr ipravi vse potrebno za nove vo-
litve, ki pa seveda še ne bodo prav kma lu : 
bodo pa porazne zn dosedanje režime. 

Pričakujemo, da bo ta vlada preuredila raz-
mere na banovinah. Tu omenja dopisnik, kako so 
nekateri, ki so imeli tedaj oblast v rokah, hoteli 
nagajati organizaciji evharističriega kongresa. (M 
nove vlade pričakujejo, da bo dala podporo našim 
podeželskim hranilnicam, v katerih jc ves promet 
zastal, ker nimajo denarja. Z imenovanjem nove 
vlade je napravljen velik korak naprej; upamo, da 
se ne vrnemo več v razmere, v katerih smo (oliko 
časa zdihovali. Razpoloženje med narodom je po 
imenovanju vlade zelo optimistično. 

Kaj  se  obeta  Pohorcem 
•Obzore napoveduje, da se bodo morale likvi-

dirati vse majhne politične skupine, ki so se osno-
vale iz disidentov zemljoradniške in demokraiskč 
stranke, kakor hitro nastopijo povsem normalne po-
litične razmere. Isla usoda bo zadela tudi pohorce 
ter vse oslanke JNS. ker je bila njihova tvorba 
umetna in so se vzdrževale lahko samo v izrednih 
političnih razmerah. 

Razkroj  zemljoradnihov 
Bivša zemljoradniška stranka doživlja hudo 

krizo. Danes je /e razbita v šliri skupine, izmed ka-
terih vsaka |X)udarja, da je ona edina prava pred-
stavnica zemljoradniškega gibanja. Oficijelni vodja 
stranke je ostal Jovan Jovanovič, ki se je pridružil 
združeni opoziciji«. Ta sestoji iz bivše demokrat- I 

ske stranke, ki jo vodi Ljuba Davidovič, iz bivše ! 
hrvatsko-seljacke stranke, ki jo vodi dr. Maček in 
bivše samostojne demokratske slranke (Vilder) in 
zemljoradniške slranke. Združena ojiozicija jc pri 1 

volitvah nastopila skupno, medlem ko se jc del zem-
Ijoradnikov pod vodstvom Vojislava Laziča, Stajica 
in Gjorgjev jča pridružil Jevtiču. Po Jevtičevem 
padcu je šel razkroj zemljoradiiikov dalje. Gjorgje-
vič je oslal zvesl Jevtiču, medlem ko sta se Lazič 
in Stajic odcepila, V nedeljo sla na scslanku v Ve-
liki Plani naznanila ustanovitev lastne zemljoradni-
ške slranke. Nov razdor je napravil v zemljoradniš-
kili vrstah Dragoljub Jovanovič, ki vodi levo krilo 
zemljoradiiikov. Tako obstojijo zdaj štiri skupine, 
ki jih predstavljajo Jovan Jovanovič, Dragoljub |o-
vanovič, Vojislav- Lazič in Uroš Stajic ler Gjorgje-
vič, ki je še na.strani g. Jevtiča. »Narod«, ki je gla-
silo g. Ljube Davidoviča, piše, da je želja kmet-
skega naroda, da bi prišlo do tem ožjega sodelova-
nja med zemijoradniki in demokrati ter da hi se 
ustanovila med njimi prava zajednica. V ostalem se 
zelo širi glas, da pride med bivšo Davidovičevo de-
mokratsko stranko in krilom bivše zemljoradniške 
slranke, ki ga vodi Joca Jovanovič, do spojitve. 

JRZ  napreduje 
V Meljakti v posavskem okraju je v nedeljo 

dr. .Tisa Mitrovič sklical sestanek pristašev .HtZ. 
Sam Aca .Stanojevio je pozdravil akcijo za širjenje 
JRZ v Posavju s posebnim pismom- — Miš« Tri-
tunovič, znani voditelj iz vral JRZ se lo dni mudi 
v Zagrebu. 

• 
Hmelj 

Žalec, 4. septembra. 

I hneljarska zadruga poroča, da se je prav lako 
kot včeraj, tudi danes nadaljevalo nakupovanje hme-
lja, Četudi je bilo povpraševanje razmeroma mini-
malno. je vendar prišlo do številnih zaključkov za 
cenejše blago po I8-V23 Din, pa tudi za prvovrstno 
in gladko zeleno blago po 24—25 Din za kg. Za 
zares brezhibno blago,se je dalo ludi še nekaj na-
pitnin. Računa sr, da bo že jutri povpraševanje pre-
cej ži\ahnejše in bo tudi kupčija prišla v boljši tek. 

Iz Žalca poročajo, da se pri mirni tendenci na-
daljnje z nakupovanjem letošnjega pridelka in pla-
čuje za najboljše blago, po 54 5$ Ditt, za srednje 
pa 52 Din kg. l udi \ Rotiditici se blago prodaja 
dalje |)o 42' 45 Din. 

V Nemčiji J>C obiranje nadaljnje s iiolno |wro iu 
je tudi vreme zaenkrat še dosti ugodno. 

Na Poljskem lx> obiranje v lekti lega ledna v 
glavnem končano in se bo prihodnji leden predvi-
doma razvila tudi kupčija. 

?.8lec. 4. .septembra. 

7  nakupovanjem hmelja se nadaljuje iu pri 
mirnem pOVpraJcvPnlu plačuje |*> 20 33 Kč, to je 
' " 60 Din /;\ kff. Najboljše blago kupujejo \ prvi 
• rsii irancoskc pivovarne, ki tudi plačujejo najvišjo 
ceno. 

Dela Ljubl jana, kul turno jn gospodarsko 
središče Slovencev, po razdalji , po težnjah in 
čustvih J ad ranu na jb l i ž ja izinod treh pr»': 
stolnic, sprejema danes in prihodnje dni 
mile, drage gosto iz vseh predelov naše širšo 
domovine. 

Prvič se zbirajo v L jub l j an i pod simbo-
lom v morje potopljenega buzdovanu kru 
ljcvičn Murka združeni j avn i delavci iz vse 
državo b kongresu Jadranske straže, da kot 
predstavniki enega največj ih in najvažnejš ih 
nacionalnih društev ter edine poniorsko-pro-
pagundne organizacije v Jugos lav i j i pregle-
dajo svoje dosedanje dolo iu začrtajo nove 
programutičn« smernice za bodočo' akcijo. 

Jadranska straža, idejna čuvarictt našega 
morja, zasejana pred 12 leli, je v tej dobi 
vzrustla v mogočno drevo. S ponosom lahko 
ugotovimo, da je našla zlasti med Slovenci 
ugodna tla. mnogo vnetih negovalcev, navdu-
šenih pristašev tor vernih pri jutol jev. Zlasti 
slovenska mlad ina se je v poslednjih lotili 
zbrala v mogočno armado mliidili Jadran-
skih stražarjev, ki zbrana pod svojimi šte; 
v j lu imi prapori koraka pred vsemi ostalimi 
mladinskimi organizaci jami. In prav .je tako! 
Slovenci in morje so neločlj ivo združeni. 
Urez sončnega Jadrana zn našo mladino ni 
zdravja in ne sreče; v Jadranskem mor ju in 
v mislih na našo kri bo zajemala mladina 
svo.jo moč ter razvi jala svoje sile, da bo jnka 
in sposobna za veliko prihodu,jest. — In kH-
ilar gre za srečo naše mladine, smo složni in 
prj delu vsi — ne poznamo razlik — vsi kot 

en mož zagrabimo in vsi vztrajamo, doklor 
no dosežemo ciljev. 

Zato to enotno svečano lice uušu bule 
L jub l jano . Kakor nevesta, ki sprejema svo-
jega izvoljenca, se je okinčillil, da se pokaže 
v najlepši zunanjosti, Ali lo ni samo zuna-
njost. L jub l jana ima dušo, ima srce, ki v 
vso,j toploti bije tor navdušenju ulr ipl je v 
jiozdrav mi l in i gostom, jugoslovanskim .ja-
dranskim stražarjem. 

Sprejmite naš iskren pozdrav in naše 
najboljše željo, tja bo kongresno delo blago-
slovljeno in uspešno. Naj nas jadransko 
slavje v L jub l jan i , krul jav dur zastave in 
laskavo priznanje našega najvišjega pokro-
vitelja, veličastna razstava Naš Jadran . re-
vija naših pomlfidkuv ter nj ih ognjevitost 
za visoke cilje J S iii rfeomnjljivii privrže-
nost do našega kralja utrdi v našem hotenju 
ter krepi v naših naporih, da bomo pomla-
jeni z najlepšimi mulami tor prerojeni v 
trdni zavesti storili vse, dn razgibljemo za 
jtašo idojo poslednjo vasico, da bo v vesolj-
nem jugoslovanskem narodu zazorelo pre-
pričanje o bitnosti našega morja in njegovi 
nacionalni, gospodarski in kulturni važnosti 
za našo zemljo, Takrat klic Slovencev po 
zvezi z jugoslovanskim Jadranom ne ho samo 
zahteva Jadranske straže v L jub l jan i , tem-
več odločen poštnini vsega jugoslovanskega 
naroda. V tej želji pozdravljeni .jadranski 
stražarj i ! 

Dr. 0, Pirkmajer. 

Konferenca  zbornic  v  Ljubljani 
Razprava  o zaščiti  kmeta 

L jub l j ana , 4. septembra. 

Danes dopoldne so se zbrali v Zbornici za 
trgovino, obrt in industr i jo v L j ub l j an i de-
legati trgovinsko-industrijskili zbornic iz vse 
državo na konferenco, na kateri so pretre-
sali vsa trenutno aktuelna vprašanja našega 
gospodarstva. 

Na konferenci so zastopane to-le zborni 
ce s svo j imi delegati: Trgovska zbornica iz 
Belgrada: predsednik M i l j u t i n Stanojevič. 
zli. sv. Sekerezovič Stevan. in gl. tajnik ilr. 
Sveti slav Marodie: Trgovi n,sko-in<lustrijska 
zbornica Zagreb: podpredsednik Ivan A. Pr-
pič, gl. ta jn ik dr. Adolf Čuva j , eksperti: dr. 
O juro Kačič, ing. Vi lko Crlenjak in dr. A. 
Banf ič ; Trgovinsko-iudustrijska zbornica Sa-
rajevo: predsednik V. Ristič in tajni,k dr. 
Aco Despič; Trgovinsko-induslri jska zborni-
ca Spl it : ta jn ik dr. Mi rko Buič; 'Prgoviusko-
industrijsko-obrtna zbornica Novi Sad: pred-
sednik odseka za denarstvo Žarko Slcpčevie, 
predsed. trgov, odseka Stanko Lazič in taj-
nik dr. Stanič Slavko: TrgovinskO-indiislri.i-
skn zbornica Osijek: ta jn ik dr. Tomo Be l j an ; 
Trgovinsko-industi-i.jska zbornica Hnnja luka: 
predsednik dr. Toša Zurunie in ta jnik Dra-

goslav L jub ibrat ič in Trgovsko-industrijska 
zbornica Potrovgrad: predsednik trgov, od-
seku S ima Jovanovič. ta jn ik dr. Ljuba Bo-
žič. Svojo odsotnost sla opraviči l i zbornici v 
Dubrovniku in Podgorici, dočim zastopa 
Trgovinsko-industrijsko zbornico iz Skopl ja 
boigrajsku trgovska zbornica. L jubl jansko 
zbornico jo zastojial predsed. Ivan Jelaoin s 
podpredsednikom g. Rcbekom in glav. taj-
nikom Mohoričom, navzoči jia so bili tudi 
zbornični svetniki Anton Roj ina , Josip Ba-
hovec, Josip Lenarčič in Ciril Majcen. 

Konferenco je otvoril s kratkim nago-
vorom predsednik l jubl jansko zbornice g. 
Ivan Jelaeiri, ki jc pozdravil posebej na-
vzočega inšpektorju g. dr. Avgusta Tavle-
tiča, ki zastopa ministrstvo trgovino in in-
dustrije, nakar se je takoj začela razprava. 
Ker .ie poslalo od časa skl icanja konference 
sem posebno aktuelno viirušanjo kmečke za-
ščite, se je o tem vprašanju začela diskusija, 
da potem predlože zbornice material pristoj-
nim mostom na vpoštevanje pri reševanju 
tega tako važnega vprašanje za naše gosiio-
darstvo. Konferenca se je nadaljevala popol-
dne ter je obravnavala vprašanja, ki so na 
dnevnem redu. 

Resnica o Rielovartt 
Belgrad, 4. sept. AA. Te dui krožijo neresnične 

vesti o dozdevnih izgredih večjega obsega v Belo-
varju, o sodelovanju vojske, o vzpostavitvi reda, o 
aretaciji zelo velikega števila oseb (300—400) in o 
njihovem pretepanju v policijskih zaporih. Te in po-
dobne vesti so brez vsake osnove, cilj pa jim jc. 
da bi izzvale nemir in sovražno razpoloženje. Ne v 
Belovarju ne v tatnošnji okolici ni bilo nobenih iz-
gredov večjega obsega in tudi vojska ni posredo-
vala. Prav lako ni bi.lo aretirano toliko oseb in are-
tiraucev niso pretepali v policijskih zaporih. 

Gre za demonstracijo neke skupine mlajših 
ljudi in neresnih pohajačev. ki jih jc vodilo in 
hujskalo nekaj komunistov v Bjelovaru dne 13. 
prejšnjega meseca. Pri lej priliki je lainošnjn ine-
stna straža prijel« 10 izgrednikov in jih izročila 
predstojništvu mestne policije. Aretirauei so bili 
kaznovani na zaporno kazen od .5 do 15 dni in so 
kazen večinoma že prestali- V zaporu predslojni-
5tv« mestne policije v Bjelovaru »o zdaj samo še 
štiri osebe, d« izdrže kazen. Trojica od teli radi 
izgredov, eden ji« radi manjše prekršitve politič-
nega značaja, ki p« niso v zvezi s tem dogodkom. 
Napram razširjevaleem teh neresničnih in alar-
mantnih poročil se bo ravnalo po zakonu.. 

Strašni  viharji  na  Floridi 

Vlak  odneslo  v  morje  - 5 00 mrtvih 
MiamI, 4 .cspt. c. Danes je bila vsa Flo-

rida zopet žrtev silnega viharja, ki je bil še 
hujši od onega v letu 1926. Dosedaj se raču-
na, d« je tornado zahteval 500 človeških ž,iv-
Ijenj. Zelo mnogo vasi je razrušenih, vihar 
sam pa je divjal s hitrostjo Iti« km na uro. 
Vojaško letališče je čisto razrušeno in letala 
razbita. Pomožni vlak. ki je hitel na pomoč, 
je vihar odnesel v morje. Pri gradnji neke 
ceste je bilo zaposlenih 87 delavcev. Vihar 
je vse ubil. 

482  km  na  uro! 
Ne\vyork, 1. sept. AA. Iz Saltlakea poročajo, 

da je znani britanski svetovni avtomobilski hitrost-
ni rekorder MalColm Campbell včeraj pri jioskusii 
za zboljšanje lastnega hitrostnega rekorda dosegel 
482.501 km ua uro. 

Poljaki proti  Čehom 
Varšava, 4. sepl. c. Varšavsko časopisje jc za-

čelo danes z zelo ostro kampanjo proti češkoslovaški 
republiki. Poljsko časopisje trdi. da Češkoslovaška 
preganja v svoji državi poljsko manjšino. Pred ne-
kaj dnevi "O sc začele obširne preiskave pri Polja-
kih in dosedaj je policij« zaprla 10 vodilnih pred-
stavnikov poljske manjšine v Češkoslovaški. 

Osebne  vesti 
Belgrad, 4. sept. m, S kraljevim ukazom jc 

postavljen za svetnika 5. skupine pri banski upra-
! vi gozdnega odseka v Nišu ing. Milulin Lončar, 

gozdni svetnik 6. skupine istega ravnateljstva iste 
banske uprave: za gozdnega svetnika 5. skupine in 
šeta gozdne uprave v Kranjski gori pa ing. Bogo-
mir Ščinkovec, gozdni svetnik 6. skup. iste upra-
ve; za gozdnega svetnika 6. skupine in šefa gozdne 
uprave v Belem blatu ing. Janko Grciser, gozdni 
svetnik in šel iste uprave. Pri stroinem oddelku 
glavnega ravnateljstva državnih železnic je po-
stavljen za pomožnega oiiciala 10. skupine Just 
Bošljančič, doslct uradniški pripravnik. 

„Pax  Romana" 
Pragu, 4. sept. c. Danes dopoldne je kon-

gres Pax Romane zopet zasedal. Snoči so 
bili vsi delegati povabljeni v mestno hišo, 
kjer j im je pr imator dr. Baxa priredil slo-
vesno recepcijo, ki se je jc udeležilo nad 400 
odličnikov vsega praškega polit ičnega in 
kul turnega ž ivl jenja. Kako zelo ceni češko-
slovaška vlada mednarodno delo katoliškega 
di jaštvu, so vidi ludi iz tega, da jo danes 
dala vlada vsem udeležencem kongresa jVi-
seben vlak na razpolago, ki je ves kongres 
prepeljal v Olomuc, kjer so bili vsi sprejeti 
od tamošnjega nadškofa dr. Pročana in zve-
čer bili tudi gostje v njegovem domu. Po-
sebni vlak je odpeljal s jiruške postaje ob 
|iol 3 popoldne. 

ŠPORT 
Bolgarski  lahkoatleti  v  Ljubljani 

Bolgarski državni pr\ak Oficirski Športni Klilh 
V. C'. 23 iz Sofije v borbi s kombinirano pn 
stavo Ljubljane. SK Ilirija ASK Primorje. v 
soboto in nedeljo, 7. in 8. t. m., igrišče Pri-
morja. 

V prihodnjih dneh gostujejo v Ljubljani prvič 
lahko atleti iz Bolgarije, ki bodo reprezenlirani 
j)0 najboljši bolgarski lahkoatletski ekipi, moštvu 
državnega prvaka Oficirskega Sporlnega Kluba A. 
C. 23 iz Sofije. Odlično moštvo, nastopi 20 članov 
močna okipa, prišteva med svoje člane stalno 10 
do 12 članov bolgurske državne reprezentance, od 
katerih sta brez dvom« daleč najboljša v Ljubljani 
že znani Ljuben Dojčev, atlet evropskega formata, 
najboljši deselobojec na Balkanu in rokorder v 
skoku ob palici z evropejsko marko 3,00 m in nje-
gov stalen konkurent v desetoboju Gančev. Ljub-
ljanska kombinacija Primorje—Ilirija ne more na-
stopiti kompletna, ker imajo reprezentativni, dolo-
čeni za balkanske igre v Istanbulu, od strani lah-
ko atletskega saveza zabrano nastop«, loda vzlic 
temu si« oba ljubljanska kluba, ki zaznamujeta v 
zadnjih letih ogromen napredek, kombinirano do-
volj močna, da najčastnejše zastopata ugled ne sa-
mo ljubljanske, temveč cele slovenske in vse jugo-
slovanske lahke atletike. 

Uverjeni smo, da bo vsa ljubljanska javnost 
nc samo s simpatijami sprejela brale Bolgare ob 
prihodu v petek, dne ti. I. m. ob 20.40, temveč da 
bo oba dneva tekmovanja napolnil« igrišče', da 
prisostvuje nadvse zanimivemu in dramatičnemu 
poteku ostre in izenačene borbe ler vzpodbuja 
svoje zastopnike istočasno p« s simpatijami kvilira 
odlične uspehe bratov Bolgarov. Ljubljana! Sprej-
mi odprtih rok brale bolgarske športnike istočasno 
pa podpri svoje zastopnike v njihovem plemeni-
lem prizadevanju, d« U vedno nudijo čim boljši 
in lepši šport. 

Sliiibrnc nbjnrr ljubljanski' hmrushr [hm I kvtiie. 
nmoli jo se prijateljske tekmo .lii lnoi : Ptuj li. selit, 
ob Ui na igrišču .lailruiiii in (iuranJe-.Jndrigi 'hie t. 
septembra nn Jivrulrali. Gorenji' In Ptuj -<• iio/iviitn. 
ibt Imlioj- prijavila olm inkml. V lmpnrcilu Jmouskih 
!>rflven*lvenih tekom z" ljubljansko okrožje jc Ijil pu 
moloma napneiio nnvcilcn nlcscc september. Vse lekin.e 
se oilicrn.lo v oktobru Navedeni dnevi i«tn.ncln uelttpre 
uien.ieni. '/,11 tekme r,. in 7. septembra so iiohwlrn.nl: 
Žitnik tre/.. Poberleti, /,n tekmo .biilnoi : Ptu.1 li. sopt., 
Volčini za ttskiuo Jtidroiii : Gorenje 7. sepUMiibro. 

S K  S/nrijn:  Pnncs ob ',11 pri Tvntni ua Alelisnil-
ilrovl oeNli reilul člnuski seslnuek I. In .hiniomkepfl 
tnošlvn. Rlirurno lu zanesljivo vsi, Kclilntein sievrnol 

Dunajska vremenska napoved: Spremen-
ljivo. obilna oblačnost, ponekod dež. tempe-
ratura pod 2!) stopinj, možno jc ponekod tudi 
jasno vriAnu 



Škoi  dr.  Gregorij  Rozman  potuje  v 
Arrti>fihrk  Odkritje  Baragovega  spomenika  in  evharistični 
rillivriltu  kongres  v  Clevelandu.  Misijonipo  slov.  naselbinah 

Prokooceanski parnik »Berengaria«, na katerem sc bo peljal g. škoi dr. Gregor Roiman v Ameriko. 

Naš vladika, prevzvišeni g. dr. Gr. Rozman, 
odpotuje v petek (i. septembra iz Ljubljane v Clier-
bourg, kjer se bo vkrcal na parnik »Berengaria«. 
17. septembra bo knezoškot že v Newyorku, od 
koder bo začel svoja misijonska potovanja po slo-
venskih naselbinah v Združenih državah. 

Prevzvišeni bo odpotoval v petek zvečer z 
brzovlakom ob pol 9 in se peljal mimo Beljaka, 
lnnsbrucka, Buxa, Basla v Pariz, kamor l>o pri-
spel v soboto zvečer. V nedeljo bo maševal v 
tnadeleinski cerkvi, nato pa si bo ogledal nekatere 
znamenitosti mesta, zlasti pa organizacijo dušnega 
pastirstva na periferiji tega velikanskega Babilona. 
Čez dva dni se bo odpeljal v Lisieux, kjer l>o 
obiskal rojstno hišo Male sv. Terezike in bo ma-
ševal v karmeličanski cerkvi. 10. septembra bo 
prispel v Cherbourg, kjer bo prenočil. Drugi dan 
pa se bo popoldne vkrcal na veliki prekooceanski 
parnik »Berengaria«. Vodstvo paroplovne družbe 
Cunard-Line je bilo tako ljubeznivo, da mu je 
dalo od Pariza naprej posebnega vodiča, na par-
niku pa prijazno in mirno kabino. Na ladji bo 
prevzvišeni maševal vsak dan v lični ladijski ka-
pelici, tako, da bodo naši slovenski rojaki, Ame-
rikanci, ki se z isto ladjo v večjem številu vračajo, 
lahko vsak dan pri sv. maši. 

bežen do slare domovine in vere. Ko se bo Pre-
vzvišeni 17. septembra pripeljal v Newyork, mu 
bo prišlo naproti več gg. župnikov slovenskih ame-
riških lara in zastopniki laičnih društev. Dva dni 
se bo mudil Prevzvišeni v Newyorku, 20. septem-
bra pa bo prispel v Cloveland, kjer mu bodo pri-
redili nn kolodvoru slovesen sprejem. V imenu 
duhovščine bo pozdravil g. knezoškola msgr. Hri-
bar, v imenu laikov pa g. Ivan Gornik. V Cleve-
landu bo g. knezoškof stanoval v župnišču sv. 
Lovrenca kot gost pri g. župniku Umanu. 21. sep-
tembra bo slovesen sprejem pri fari sv. Vida, 22. 
pa bo daroval Prevzvišeni slovesno pontitikalno 

sv. mašo v cerkvi sv. Vida. Pri tej svečanosti l>o 
pridigoval v angleškem jeziku nadškot iz Cinci-
nata, slovensko pa ljubljanski škof. Popoldne oh 
3 bo blagoslov in odkritje Baragovega spomenika 
v mestnem parku Jugoslovanskem kulturnem 
vrtu. 

Prevzvišenemu g. knezoškofu želimo, da bi na 
svojem polu med slovenskimi izseljenci v Združe-
nih državah čim srečneje izpeljal zadano si na-
logo ter lako stopajoč po stopinjah velikega rojaku 
Barage dosegel čim več za dušni blagor naših iz-
seljencev. Naj ga spremlja božji blagoslov na nje-
govi poti! 

Prosvetni  tabor  na  Stopnem 
Škocijan pri Mokr., 2. sept. 

Krasen poletni dan je priklical iz bližnje in dal-
nje okolice veliko množico prijateljev slovenske 
katoliške prosvetc na Stopno, prijazen griček med 
Škocijanom in Bučko, kjer se je v nedeljo 1. sep-
tembra dopoldne vršil velik prosvetni tabor. Pri-
šlo je nad 2500 ljudi iz domače fare. Št. Jerneja, 
Kostanjevice, Bučke, Rake, Šmarjete. B*le Cerkve 
itd., vsi zato, da manifestirajo svoje veselje nad 
obnovljeno kat. prosveto in da dobijo novih smer-
nic in novega navdušenja za izobraževanje našega 
ljudstva. 

Pridni domačini so več dni žrtvovali, da so 
pripravili in okrasili prostor za tabor. To se jim je 
zelo posrečilo in zaslužijo za to vse priznanje in 
pohvalo. Večer pred taborom so zažgali velik kres, 
pritrkavali in pokali, vse v znak, da se je približal 
slovesni dan. 

V nedeljo 1. sept. sc je še solucc razveselilo; 
s svojo lepoto in toploto je še poveličevalo veliki 
dan in izvabilo velike množice na priiazni griček. 
Ob 10 je bila sv. maša z ljudskim petjem. Takoj 
za njo se je pričel tabor. Domača in Sentjernejska 

godba sta zaigrali nekaj komadov. Nato jc začel 
tabor predsednik zborovanja g. inž. L i k a r iz Ko-
stanjevice, ki je označil namen tega tabora in po-
zdravil zborovalce. Nato je dal besedo glavnemu 
govorniku g. dr. B a s a j u, ki je v izklesanem go-
voru podal namene in pota naših prosvetnih dru-
štev. Za svoj jasen, navdušcvaien go?or je bil de-
ležen velikega aplavza. Komaj so izzvenele njego-
ve besede, smo pa začuli glasove kostanjeviškega 
moškega pevskega zbora, ki je zapel tri domoljub-
ne pesmi. Nazadnje so domači ign lc i pod vod-
stvom abiturienta Peterlina prav tako na prostem 
uprizorili za to priliko zelo primeren komad, sred-
njeveški misterij Teofil. Vsi igralci so res lepo in 
z občutkom podali svoje vloge, Marija z Jezuščkom 
in pridigar bodo pa posebno ostali v spominu. 
Uprizoritev tega misterija ob tej priliki je načel-
nega pomena! Himna Povsod Boga, ki sta jo za-
igrali združeni godbi, je zaključila zelo uspeli ta-
bor. 

Bog daj, da bi se plameni navdušenja s tega 
tabora prenesli v naše domove in dvorane, da bi 
tu dalje goreli in razsvetljevali ter ogrevali naš na-
rod, posebno našo mladinol 

Leski  rudnik  prodan  na  dražbi 
Rudnik dolžan  rudarjem  nad  pol  milijona  na  mezdah  in  prispevkih 

Prevzvišeni g. knezoškof je sprejel vašega po-
ročevalca in mu pojasnil vzroke in razloge, ki s« 
ga privedli do tega, da se je odločil za potovanje 
v Združene države. 22. septembra bo namreč v 
Clevelandu odkritje Baragovega spomenika v Ju-
goslovanskem kulturnem parku. Pripravljalni od-
bor je na lo slovesnost povabil tudi škofa škofije. : 
v kateri se je Baraga rodil. Prevzvišeni g. knezo 
škof je na prijazno povabilo Američanov odgovo 
ril, da bi sicer rad odpotoval na tako slovesnost 
ki bo dala priznanje Američanov velikemu sloven- 1 

skernu misijonarju v Ameriki. Vendar jc škoda i 
potovanja samo v ta namen in če more, bi rad 
ob isti priliki storil še kaj več za naše izseljence 
v Ameriki. In tako je iz potovanja na odkritje 
spomenika in na evharistični kongres v Clevelan-
du, ki bo od 23. do 26. septembra, nastalo veliko 
misijonsko potovanje po slovenskih naselbinah. Ce 
upoštevamo, da naši izseljenci, ki žive v Ameriki, 
sedaj nimajo nikakršnega novega dotoka iz stare 
domovine, prav lahko razumemo, da je tujina za-
nje mnogo bolj nevarna. Saj je znano, da govori 
ie.  drugi rod slovenskih izseljencev v Ameriki sko-
raj bojje angleščino kakor pa slovenščino. Pri po-
manjkanju novega dotoka je zato še večja nevar-

Kapela na parniku »Berengaria«, v kateri bo maševal g. škof. dr. Gr. Rozman. 

nost, da vsaj nekateri pozabijo na svojo staro do-
movino, jezik in vero. V prepričanju, da bo s svo-
jim obiskom navezal in poživil stike naših izse-
ljencev s staro domovino ter tako koristil našemu 
življu v Ameriki v narodnostnem pogledu, se je 
odločil Prevzvišeni, da potuje v Združene države. 
Kot glavno nalogo pa si je Prevzvišeni zadal poži-
vitev verskega življenja med našimi izseljenci, ki 
bodo prav gotovo s posebnim veseljem poslušali 
škofa iz stare domovine, ki bo s svojo osebo živ 
spomin na vernost in pobožnost v stari domovini. 
Takoj po odkritju spomenika in končanem evhari-
stičnem kongresu v Clevelandu bo Prevzvišeni vo-
dil 14 dnevni tnisijon v cerkvi sv. Vida. Misijonske 
pridige bodo zvečer vse v slovenskem jeziku, zju-
traj pa bodo kratki nagovori. Naši izseljenci žele. 
da bi nato bil tnisijon še v Chicngu, misijonar g. 
Trunk pa prosi Prcvzvišenega, da bi prišel na mi-
lijon tudi v Leadville v Coloradtt. 

John Oman, župnik pri Sv. Lovrencu v Clevelandu, 
ki bo spremljal g. škofa dr. Rožmana. 

Z istim paru ikoni potuje tudi skupina ameri-
ških Slovencev, ki so se lelos pripeljali na obisk 
v slaro domovino, med njimi pa so celo nekateri 
novi izseljenci. Vožnja bo prav gotovo prijetna, 
saj bo tako na ladji prijetna družba Slovencev. S 
prevzvišenim knezoškofom potuje v Ameriko tudi 
g. John Oman, župnik v fari sv. Lovrenca v Cle-
velandu. Dasi je rojen v Ameriki, je vendar že 
dvakrat obiskal slovensko zemljo, za katero je 

Ljubl jana, 4. septembra. 
Usoda slovitega rudnika v Lešah pri Pre-

valjah, kjer so že od 1. 1813 kopali prvovr-
sten in najboljši premog in kjer je stala ve-

i lika železarna, je zapečatena. Na okrožnem 
. sodišču v Ljubl jani se jc v soboto dopoldne 

vršila javna dražba rudnika. Ves rudniški 
kompleks je bil cenjen sodno na 392.867 Din. 
Zdražila ga je Rudarska zajednica d. z o. z. v 
Preval ju, katere člani so rudarji — upniki 

! rudnika, za 130.956 Din. Rudnik je bil svoje-
j časno last grofov Henckel v. Donnersmark, 
j ki imajo veleposestva in industrijska pod-
| jetja v sosedni Avstriji , zlasti na Koroškem 

in v Poljski Šleziji. Leta 1931 je. rudnik v Le-

vedno bolj navdušen. Udeležil se je letošnjega 
evharističnega kongresa v Ljubljani kot zastopnik 
elevelandskih Slovencev. Nalo pa je šel na poto-
vanje po Sloveniji ter osebno izročal pozdrave svo-
jih slovenskih faranov sorodnikom, ki žive še tu-
kaj. Potoval je celo v Postojno, Trnovo, Vipavo, 
Gorico in nn Sv. Goro. 

Od pripravljalnega odbora za odkritje spome-
nika Baragi smo bili obveščeni, da se naši izse-
ljenci z velikim veseljem pripravljajo na prihod 
ljubljanskega škofa in lo iz dveh razlogov: 1. zalo, 
ker bo mogel Prevzvišeni tudi sam podpreti akci-
jo, ki jo je vodil dosedaj pred kratkim umrli škof 
v Marquettu, namreč akcijo zn bcatifikacijo Bara-
ge. Za lo se ne potegujejo le slovenski naseljenci, 
temveč ludi pravi Američani, ki se zavedajo veli-
kega misijonskega in kulturnega dela Baragovega. 
Drugi razlog pa je la, du bo obisk škofa iz stare 
domovine poživil njih medsebojno življenje in lju-

šah prevzela Ilirska družba z o. z. v Preval ju, 
ki je prišla lansko leto aprila v konkurz. 
Družba je dolgovala rudarjem na neizplača-
nih mezdah za 1 leto 262.565 Din, dalje nn bo-
nih, ki j ih ni mogla honorirati, 114.688 Din, 
in krajev, bratovski skladnici v Lešah 320.000 
Din. Bili pa so šc drugi upniki. Sedaj ie v 
Lešah 77 nezaposlenih rudarskih rodhiti. Med 
aktiva spada 66 hiš in rudarskih hišic ter 12 
drugih poslopij, dalje razni si roji, si ara clck 
triirna in drugo jamsko orodje. Do 30 hišic 
so postavili rudarji nu rudniškem svetu, ki 
so sedaj v nevarnosti Na rudniškem svetu 
sta zgrajeni tudi bolnišnica in osnovna šola, 
ki sta bili prav tako prodani. 

Vseuč.  profesor  dr.  Škerlj 
60  letnik 
Včeraj je slavil 60 letnico svojega roj-

stva eden najuglednejših profesorjev ljub-
ljanske univerze g. dr. Milan Škerlj. Prof. 
dr. Škerlj se je rodil 4. septembra v Ljubl jani 
kot sin sodnika Ivana Škerlja. Gimnazijo je 
dovršil v Novem mestu, pravo pa je študiral 
na Duna ju in kot državni štipendist v Leip-
zigu. Leta 1903 se je poročil z go. P i jo roj. 
Srebre. Služboval je kot sodnik v Novem 
mestu, Mokronogu in v Gradcu, 15 let pa na 
Duna ju v pravosodnem ministrstvu. Med 
vojno si je pridobil mnogo zaslug kot voja-
ški sodnik v Dalmacij i , kjer je rešil mnogo 
nedolžnih ljudi. Po prevratu je bil sprva po-
verjenik deželne vlade za pravosodje, leta 
1920 pa je pričel predavati na l jubljanski 
pravni fakulteti ter je od leta 1924 profesor 
za menično in čekovno pravo. Mnogo je so-
deloval prof. dr. Škerlj v raznih zakonodaj-
nih odborih ter je od vsega začetka član vi-
šjega zakonodajnega sveta. Njegovo znan-
stveno delo je zelo obširno ter je objavljeno 
v raznih pravniških revijah, izdajal pa jc iz 
svojega področja tudi več knjig, kakor o 
akcijskih družbah, o meničnem pravu, o av-
strijskem civilnem pravu itd. Velik strokov-
njak je jubi lant tudi v zomljepisju in v na-
ravoslovju. Njegov sin prof. dr. Rožo je 
znan antropolog, njegova hči Olga por. Gra-
horjeva pa priznana javna delavka. 

Odličnemu znanstveniku, ki je vzgojil že 
mnogo naših pravnikov, kličemo: »Ad mul-
tos annos!« 

Nesreča  motociklistov 
Metlika, 3. septembra. 

V nedeljo popoldne sta sc vozila z motornim 
kolesom dva turista Hrvata v smeri proti Karlov-
cu. Žc v planinah sta za las ušia smrti; zajel ju je 
snežni vihar. Na poti domov pa sta doživela ka-
rambol, ki jima bo stal dolgo v spominu. Cesta od 
železniškega nasipa do novega mosta čez Kolpo je 
popolnoma ravna Na obeh straneh je nekoliko 
vzpona, tako da drvijo po tem delu ceste motorna 
vozila z naravnost blazno brzino. Pravilno vozeč 
po desni strani jima pride nasproti voz z vpreže-
nimi voli, za vozom pa jc šla prosto telica. Najbrž 
se je ustrašita močno ropotajočega motorja, sko-
čila na levo stran ceste in že je bila nesreča Z vso 
silo se je zaletel motor v zadnji del telice ter ji 
dobesedno odbil zadnjo desno nogo. Prednji vozač 
je dobil le nekaj malih prask po nogah, zadnji pa 
globoko rano nad gležnjem desne noge. Sprednji 
del motoria je bil močno zakrivljen in sta šele 
proti večeru nadaljevala pot proti Karlovcu 

Nastop  belokranjskih  cerkve-
nih  pevskih  zborov 
Na Jerncjsko nedeljo se zbere pri Treh farah 

veliko romarjev, in to ne samo iz Bele Krajine, 
temveč tudi od drugod. Toda letos jih |e bilo iz-
redno veliko. Bilo jih je toliko, da sc je vse trlo; 
takega števila se nihče z lepa ne spominja. Velik 
del teh množic je letos privabil nastop naših cer-
kvenih zborov, kateri so s svojim lepim in mogoč-
nim petjem hoteli dvigniti lepoto službe božie na 
tem svetem kraju. Peli so E Bcrana slovensko ma-
šo, katera je zagledala luč sveta leta 1930. in se 
je radi svoje priprosti, veličastnosti in ljubke me-
lodioznosti prikupila pevskim zborom in ostaiim 
vernikom. Ob koncu sv. maše so zapeli .Mari ja, 
kraljica Slovencev, z velikim zaupanjem in ob-
enem z velikim navdušenjem. Zbor je vodil, dvigal 
in navduševal gospod prol. M. Tome z njemu last-
no ljubeznivostjo. In tudi zbor je zrl vanj z zaupa-
njem in je bil pokoren vsaki kretnji njegove roke. 
Pa kaj naj rečem o ubogih orgijah pri Treh farah? 
Pod roko mladega umetnika Joška Šterbenca so 
se zdramile in so dale od sebe, kar so le mogle. 
»Tako še niso nikdar pele trilarške orgle,« je re-
kel zraven mene neki romar. 

Popoldne so sc postavili vsi pevski zbori ns 
verando cerkvene hiše. odkoder so podali vse, kar 
so za ta nastop naštudirali Toda na žalost mora-
mo reči, da je bil ta prostor zelo nepripraven kajti 
zbore jc bilo jako malo slišati radi velikega šuma 
ki so ga povzročali oni. k : so tam v bližini proda-
jali in na ražnju pekli svoje jance, kolotoč in sc 
mnogi drugi, ki niso imeli smisla za -ako priredi 
tev. Vseeno pa so zbori in pevovodje jokazal i ve-
like zmožnosti in sposobnosti. Za njih trud in z? 
njihovo požrtvovalnost, ki so jo doprinesli ra ti 
skupni nastop, se jim prav prisrčno zahvaljujemo 
in jim kličemo na svidenje v prihodnjem letu. 

Matevž  Grdina  - 70  letnik 
' v Včeraj je v krogu 

\ 0P svoje družine mirno in 
' > .S ' srečno praznoval 70-

. „ ' letnico svojega rojstva 
'.•Afc^, g. Matevž Grdina, upo-
i - m , . kojeni železniški urad-

m n i k . G. Grdina je že 
ju .S&t dolga leta naročnik 

^BBfc J » . 'Slovenca« ler je vrl 
. S , < katoliški mož, zelo pri 

JB fm ' >0**^' ljubljen in dobro znan 
J H 9 K ' ' med svojimi prijatelji. 

- Jubilant je bil 33 let 
službi ter jc zdaj ie 

• H H H ^ i š I t o i i S 1 0 l e t v Pokoju. G. 
Grdina je posebno 

znan tudi kot izvrsten vrtnar ter je dobil ie  razm 
diplome za svoje pridelke in cvetlice. Njegov vrt 
v Zeleni jami mu resnično služi v pomu. O Grdi-
ni kličemo: Še ua mnoga letal 



Slovesnosti  ob  rojstnem  dnevu 
Nj.  Vel.  kralja  Petra  II. 

Ljubljana sc marljivo pripruvlja za clm sveca-
nejše praznovanje kraljevega rojstnega dne. Akcijski 
odbor za proslavo neumorno zbira prijave za udelež-
bo pri svečanem sprevodu ki bo drevi ob jml 20. 
Društva in organizacije ljubljanske so že v velikem 
številu prijavile svoje sodelovanje tako za slavnostno 
bakljado in sprevod na predvečer, kakor tudi za ve-
liko proslavo na dan 0. septembra ob pol II doj>ol-
dne ki jo priredi Jadranska straža na Kongresnem 
trgu Društva, ki bodo šla drevi ob |xil 20 v sveča-
nem sprevodu, se zbirajo ob 19 na Kongresnem trgu 
početiši s Sokolsko konjenico in Ljubljansko Sokol; 
sko župo ob državni realki v Vegovi ulici, /a njimi 
se uvrstijo društva v naslednjem redu: 

Gasilci, Jadranska straža, Narodna odbrana, 
skavti, strelska družina, narodni železničarji z god-
bo »Sloge«,Ilubadova pevska župa, Pevska zveza, 
ženska društva, invalidi, obrtniška društva, Narodno 
strokovna zveza, društva privatnega nameščenstva, 
Ciril Melodova družba, Soča, Brauibor, Tabor, Ka-
toliško društ. zidarjev iu tesarjev, Štenografsko dru-
štvo, Slovensko katoliško akad. starešinstvo, švab-
sko kulturno nemško društvo. Društvo stanovanjskih 
najemnikov. Društvo »Pravnik«, Društvo prijateljev 
pravne fakultete, Narodna čitalnica v Šiški in ostala 
društva, vse po onem redu, kakor so se do sedaj 
priglasila. Želeti je, da pridejo društva s svojimi 
zastavami. 

Slavnostni sprevod krene ločno ob |X)1 20 |X> na-
slednjih ulicah: 

Vegova ulica, Rimska cesta, Bleivveisova cesla 
mimo banske palače, Aleksandrova cesta, Prešernova 
ulica, Marijin trj, Stritarjeva ulica pred magistrat, 
kjer govori predsednik akcijskega odbora in župan 
ljubljanski gos|>od dr. Vladimir R a v n i h a r . 

Godba zaigra drž. himno, združeni pevci pod 
vodstvom gospoda Zorka Prelovca zapojo »Ilej 
Slovani«. 

Ker nameravana ognjemelna prireditev Jadran-
ske Straže na ta večer v Tivoliju odpade, je razhod 
za društva določen pred mestnim magistratom iu ne 
pred Narodnim domom. 

Za red pri bakljadi in jiovorki bo skrbel |Kiscben 
roditeljski zbor in se vsi udeleženci povorke iu osta-
lo občinstvo naproša, da ii|)ošteva navodila rediteljev 
in se jim blagohotno |iokori. 

Akcijski odbor vabi in poživlja vse ljubljansko 
meščauslvo, da na ta večer v času obhoda s|irevoda 
razsvetli okna stanovanj, da razobesi državne za-
stave, okrasi okna z zastavicami, da tako na najdo-
stojnejši način dokumentira svojo neomajno ljubezen 
in spoštovanje do našega mladega kralja Pe t r a 11. 
in do visokega kraljevskega doma. 

Ljubljanskemu  meščanstvu! 

V <lno.li od S. do S. septembra se bo vršil 
v L jub l jan i IV. kongres ,JS. Iz vseli krajev 
naše državo bodo prispeli k iinin zastopniki 
iu odposlanci .IS. Spremimo j ih z odprtimi 
rokami. L jubl jano bo obiskalo ob tej prilož-
nosti veliko število šolsko mladino — pod-
mladka, tudi ta na j (ione.se s seboj najlepše 
vtise iz naše bele Ljubljane. Nn predvečer 
rojstnega dne Nj. Vel. kralja Petra 11. raz-
svetlimo okna naših domovi Zalo vubini ljub-
ljansko meščanstvo, hišne posestnike itd., da 
kolikor mogoče lepo okrasijo svo.ie domove z 
zastavami in zelenjem ter tnko s prisrčnim 
pozdravom sprejmejo odposlance kongresa 
Jadranske straže.— Predsednik mosta Ljub-
ljane dr. V lad imir Ravnihar. 

Navodila  za  slovesnosti  na 
Kongresnem  trgu  in  za  sprevod 
1. Dohod na Kongresni trg: Podmladek Jadran-

ske straže prihaja po \Volfovi in Gosposki ulici, 
Sokolstvo. gasilci in skavti po Selenburgovi ulici po 
levi strani Kongresnega trga, vsa društva prihajajo 
po Selenburgovi ulici preko sredine Zvezde pred 
Univerzo, pevska društva t. j. Ilubadova žujia in 
Pevska zveza se zbirajo jired Glasbeno Matico v 
Vegovi ulici in pridejo pred lekarno Bahovec, isto 
Prosvetna zveza, delegati J. S. in narodne noše |X> 
Selenburgovi ulici po sredi Zvezde pred oder, god-
be po  Selenburgovi ulici po levi strani Kongresnega 
trga. automobili po Selenburgovi ulici — parkirajo 
cb restavraciji Zvezda. 

Dohod občinstva z znaki J. S. |X> Selenburgovi 
in Wolfovi ulici uvrščeno bo ob Nunski cerkvi iu v 
drevoredu Zvezda. 

2. Razvrstitev sprevoda: Sokolski jezdeci, godba 
Sokola t., Sokolstvo ljubljanskih društev, gasilstvo, 
skavli, narodne noše. 4 oblastne zastave, glavna 
skupščina (delegati izven Dravske banovine), nova 
zastava (sama), oblastni odbor (delegati iz Dravske 
banovine), oficirski zbor. vojaška godba, prapori 
podmladka, podmladek, godba. Društva: Ilubadova 
pevska župr. Pevska zveza, Ciril Metod. Brauibor, 
Soča. Tabor in druga društva. 

3. Sprevod gre po teli ulicah: Šeleuburgova ulica, 
Prešernova ulica, Marijin trg, Miklošičeva cesta. 
Kralja Petra trg, Tavčarjeva ulica, Tvrševa cesla, 
Aleksandrova cesia, Bleivveisova cesta, Cesla 29. ok-
tobra. na Na|)oleonov Irg kjer je razhod. 

4.Rešilne postaje sc nahajajo: a) na Kongresnem 
frgu: Kino Malica, na vogalu \Vegove ulice, v le-
karni Bahovec, ob trgovini Novak, v Uršulinskem 
samostanu in med odrom in vremensko hišico, b) Za 
čas sprevoda so rešilne postaje razvrščene: pri ka-
varni Zvezda, pri sodišču na Kralja Pelra trgu, pri 
hotelu Slon in mestnem liceju. 

Ob priliki kongresa Jadranske straže vozi dne 
6. septembra 1935 iz Maribora gl. kol. do Ljubljane 
gl . kol. izreden vlak z odhodom iz AAaribora gl. kol. 
ob 5. uri in prihodom v Ljubljano gl. kol. ob 8. uri 
minul in isti dan za |>ovratck izreden vlak z odho-
dom iz Ljubljane gl kol. ob 17. urj 50 minut in pri-
hodom Maribor gl. kol. ob 21. uri 30 minut. Nave-
dena izredna vlaka imata postanek na vseh posta-
jah in f>oslajaIišcih od Maribora do Litije. S tema 
vlakoma se vozi le |xidmladek Jadranske straže v 
spremstvu učiteljev. Šolska vodstva naj se glede voz-
nega reda informirajo pri pristojnih žel. postajali. 

Mariborske  vesti  i 

Radiotermalne, 
znano za vse bolezni priporočljive 

ŠMARJEŠKE TOPLICE 27° R 
sprejemajo v posezoni od 1. septembra na 
10 dnevno ponzijo (3 krat dnevno dobra 

hrana, stanovanje in kopeli za osebo 
Din 400-—). 

Uprava kopališča, Novo mesto 
ljubljanska cesla 21 

Opozorilo! Akcijski odbor za proslavo rojstne-
ga dne Nj. Vel. kralja Pelra II., ojjozarja vsa društva 
m organizacije, da sc proslav® kraljevega rojstnega 
dne ne vrši samo v četrtek zvečer s svečanim spre-
vodom, ampak da je prireditev Jadranske straže na 
Kongresnem trgu dne 6. septembra dopoldne zve-
zana s proslavo na predvečer, vsled česar se pozi-
vajo vsa ona društva, ki bodo sodelovala pri bakljadi 
na predvečer, tla se udeleže tudi proslave naslednjega 
dne na Kongresnem trgu, kakor tudi svečanega ob-
hoda ob pol 11 dopoldne |x> ineslu. 

Emigrante in prijatelje vabimo, da se polnošle-
vilno udeležijo svečanosti, ki jih priredi Jadranska 
straža ua kraljev rojstni dan v jietek (>. 1. m. ob pol 
ti. dopoldne na Kongresnem trgu v Ljubljani, Za 
narodne noše iz Trsta, Gorice in Istre ter za emi-
grantska društva je določen poseben prostor. 

Na Kongresnem trgu, kakor smo žc poročali, 
bo gospod knezoškof zapel tudi slovesni T c Delim 
k proslavi rojstnega dne Nj, Vel. kralja Petra 11. 
ob priliki slovesnosti Jadranske straže. Pela sc bo 
llaydnova Zahvalna pescm-< v slovenskem jeziku, 
vsled česar opozarjamo vse poverjenike pomlad-
kov Jadranske straže, da pripravijo šolsko mladino 
na to in skrbe, da bodo pomladkarji peli Te Delim 
skupno s Prcmrlovim zborom. Želeti bi bilo, da se 
ludi ostalo občinstvo s petjem > Zahvalne pesmi 
pridruži pevcetn lako, da bo pesem mogočno od-
jeknila po Kongresnem trgu. 

Akademija pomtadka Jadranske straže 6. IX. 
ob 15 v operi bo imela prav zanimive točke, ki sc 
po večini šu niso izvajale v Ljubljani. 

Prihod pomladkov v večjem .številu iz Drav-
ske banovine je najavljen zvečer ob 18,12 in tekom 
noči iz ostalih krajev države. Zagrebški poinladki 
pridejo 6. IX. (petek) z rednim vlakom ob 9.27. — 
Glavni prihod pomladkov pa je prijavljen v nede-
ljo s posebnim vlakom ob 8.40. — Ljubljansko ob-
činstvo se vljudno naproša, da pričaka prihajajoče 
pomladite na kolodvoru v čim večjem številni — 
Otroška duša jc sprejemljiva in hvaležna za vsako 
izkazano pozornost. 

Ljubljana pozdravlja oh slovesnih prilikah svo-
je goste s čim večjimi skupinami naših lepih :n pe-
strih narodnih noš. Oblastni odbor Jadranske stra-
že naproša cenjene dame in gospode, ki imajo na-
rodno nošo, da se udeleže sprejema gostov dne 
5. IX. ob 17. Zbirališče ob 16.15 pred kolodvorsko 
restavracijo in manifestacijo dne 6. IX. na Kon-
gresnem Irgu s pričetkom točno ob 10,30. 

Delegate Izvršnega odbora Jadranske straže 
in delegate iz vse države spre|mc na kolodvoru 
5. IX. ob 17 meetna občina ljubljanska, odborniki 
0 . O. in K. O. ljubljanskih odborov Jadranske 
straže, članstvo J S in po možnosti ludi druga dru-
štva, godba i Stloga«. Sprejema naj se udeleži v čim 
večjem številu ludi ljubljansko občinstvo, da bo ta 
tem prisrčnejši, kot so ga bili deležni pred tremi 
leti naši delegati v Skoplju, kjer so jih najprisrč-
nejše pozdravili. 

(T) Prosvetno društvo Trnovo poziva vse 
svo.ie člane in članice, da se udeleže polno : 

številno slavnostne bakljade in sprevodu, ki 
se vrši danes zvečer na predvečer rojstnega 
dne N.j. Vel. kralja Petra 11. Zbirališče je 
na Kongresnem trgu ob 1!). — Odbor. 

© Rezervni oficirji se pozivajo, da sc 
udeleže polnoštevilno mirozova na čast rojst-
nega dm; Nj . Vel. kralja Petra IT., ki bo dre-
vi ob 20. Zbirališče pri univerzi ob začetku 
Vegove ulice. Dne (i. septembra so udeleže 
rez. oficirji službe božje v stolni cerkvi. To-
variši, posebno oni, ki pridejo v uniformi, 
gredo z aktivnimi oficirji na Kongresni trg 
ter se udeleže blagoslovitve zastave Oblast-
nega odbora -IS v L jub l jan i . Opozarjamo rez. 
oficirje, da se je rešil spor med Središno 
upravo iu upravo Pododbora iz leta 1928 s 
popolno satisfikaeijo takratni upravi. Pri-
čakujemo večjega ponovnega vstopa ter jav-
ljamo. dti so uradne ure, razen praznikov, 
v torkih in petkih od 17.,'K) do 18.30 v pisarni 
UR IOR , Zvezda, II. nadstropje. 

© Stolne kongiegacije prično novo kottgregacij-
sko leto na prvi petek, I. j. 6. septembra, ob navadni 
uri (.-n četrt na sedem zjutraj) s sv. mašo in skupnim 
sv. obhajilom v kapelici v Alojzijevišču. 

O Mali Šmaren na Rakovniku v Ljubljani. Ka-
kor vsako lelo, se bo ludi lelos 8. septembra slo-
vesno praznovala obletnica j:>osvetitve Marijinega 
svetišča na Rakovniku. V soboto zvečer ob 7. sc 
uprizori na prostem |>rcd cerkvijo »Skrivnost sv. 
maše«, nato sledi rimska procesija, govor v cerkvi 
in pete litanije z blagoslovom. V nedeljo se prično 
sv. maše ob 4. zjutraj; |x>l 6. sv. maša z blagoslo-
vom in pridigo, ob 10. pa slavnostni govor in ponti-
likalna sv. maša. Poj>oldne ob 4. govor, pete lilanije 
in blagoslov. — Romarji naj se jx>služijo nove vozne 
olajšave, na podlagi katere imajo |>olovično vožnjo 
od sobote opoldne do ponedeljka opoldne. Na od-
hodni ]X)Slaji naj zahtevajo nedeljsko povratno 
karto. 

© Di jak i in starši jiuzite pri nakupu šol-
skih knjig, da ne plačate na dijaškem sejmu 
pretiranih cen. Ugotovilo se je, da gotovi 
l judje nakupijo na sejmu učne knjige od di-
jakov za malo ceno in nato z nj imi preknp-
čujejo ter prodajajo zamazane in poškodo-
vano knjigo večkrat dražje, kakor veljajo 
nove knj ige v knj igarnah. Tako veljajo n. 
pr. novi izvodi Grafenauerjove čitanke I I I . 
in IV. del v knj igarnah po 110 Din. Šturm, 
Francoska vadnicu I. in II. del po 24 Din, 
Stroj,_ Li turgika 10 Din itd. itd., medtem ko 
plačajo nepoučeni starši in di jaki na sejmu 
za zamazane knj ige mnogokrat več, kakor 
vel.ja.jo_ nove. 

('e greste tudi Vi z nami v sončno Dal-
macijo v Split, Trogir, S iu j . Šibenik, na 
Plvar in na veselo trgatev grozdja (4 dnevni 
izlet 20. septembra iz L jub l jane s posebnim 
vlakom) — se priglasite takoj ali pa pošljite 
290 Din na naslov: »Po božjem svetu , Ljub-
ljana, .Šentpeterska vojašnica. 

. © Organizatorji »prijateljske sreče« pri-
dejo prod okrajno sodišče v Ljubl jani , ki 
j ih ho sodilo zaradi prepovedane hazardne 
igre. Polici ja je včeraj poslala na sodišče 
ogromno zalogo tiskovin, s katerimi je Pri-
jateljska sreča vabila na igranje in soude-
ležbo pri dobičku. 

© Velik tržni dan jc bil včeraj. Obil je 
vseli dnjiriu na trgu. Do 1"il) zabojev in košar 
lepih jabolk po 2 a Din kg. Žlahtno hruške 
so b ih ' I 7 Din kg. Domače breskve po 3—5 
Din kav Prav žlahtne breskve po 20 Din. Ita-
lijanske fine tU) 14 K! Din kg. Cešplje 2.,50--
3 Din., (Irusniee (i Din. Grozdje 3 (i Din. Iz-
redno mnogo jo bilo gob. sprva po 4, pozneje 
3 Din merica Živahno .ie bilo tudi nn živil-
skem "»Cjtntt. Včeraj z jutraj so so valili' go-

Pregrupttcija  občin 
Da jo bila zložitev občin pred občinskimi 

volitvami leta 1933 izvršena popolnoma pri-
stransko brez vpoštevanja zahtev in želj vo-
čino volilcev, o tem pač danes ni nobenega 
dvomu več. Zato je pa tudi razumljivo, da 
novi občani te prisilne zložitve niso mogli 
priznati iu so komaj čakali trenutka, ko j im 
ho dana možnost, da smejo izrazili svobodno 
svojo voljo, ne da bi bili radi tega izpostav-
ljeni preganjanju, zaporom in denarnim ka-
znim. Zato jo pa tudi vedno več občin, kjer 
zbirajo volilci podpise za novo ureditev ob-
činskih mej. Sa.i to dopušča tudi zakon o 
občinah v <> ti. To pismene zahteve po novi 
ureditvi občin so poslali podpisniki nu okraj-
no načelstvo. 

Okra jna načelstva pa so te vloge vrnila 
občinam in predstavniki občin (znani so nam 
slučaji iz Košakov pri Mariboru, iz Oslušev-
eev v ptujskem okruju in od drugod) pozi-
vajo sedaj podpisnike, da se ponovno pod-
pišejo in .jih razen tega sprašujejo, kdo j ih 
je navajal do tega, da zahtevajo novo obči-
no, kaj pričakujejo od nove občine, in še 
razne druge izjave zahtevajo od podpisni-
kov. Ni nam natančno znano, duti so dobile 
občine taka navodila od okrajnih glavarjev 
ali vršijo tnko postojmnje brez navodil. Po 
določilih zakona o občinah zadostuje pri-
prostu pismena vloga, v Kateri vlagatelji 
jasno izražajo svoj zahtevek iu ni potrebna 
iiiknka utemeljitev. Pristojna občina samo 
ugotovi iz volilnega imenika, da so podpis-

• Ipavčeva pevska župa poziva moške zbore 
mariborskih in okoliških pevskih društev, da se 
z.bero k sprevodu v četrtek na predvečer rojstnega 
dne Nj. Vel. kralja Petra II. ob četrt na osmo uro 
na Trgu Svobode. Arhivarji naj prinesejo Jenkovo 
»Molitev« in Vilharjevo »Slovenec, Srb, Hrvat« s 
seboj, 

• »Slomškov dom« v Hočah. V nedeljo, dne 
8. septembra bo v Hočah kanonik dr. Žagar slo-
vesno blagoslovil povečano in popolnoma prenov-
ljeno dvorano Prosvetnega društva, ki bo nosila 
ime •'Slomškov dom«. Blagoslovitev bo dopoldne, 

f»opoldne ob 3 bo govor prof. dr. Sušnika, petje in 
judska igra ^Revček Andrcjček«. Po igri jc kon-

cert e prosto zabavo. Zveze z avtobusom in vlaki 
so zelo ugodne. 

O Umrla je v starosti 60 let soproga upokoje-
nega železničarja gospa Elizabeta Fašing v Can-
karjevi ulici 9 na Pobrežju. Naj počiva v miril! 

• Koristna naprava. Mestna plinarna dobi nov 
parni kotel, ki bo izkoriščal toploto vročih plinov, 
ki vhajajo iz peči ter se doslej niso izrabljali. Paro 
bo uporabljala plinarna za prekuho katrana ter za 
kurjavo v obratnih prostorih in kopalnici. 

• Pevsko društvo »Maribor« gre na delo. 
Predvsem vabimo dosedanje članice in člane, da 
se zopet prijavijo prihodnji teden ob rednih pev-
skih vajah. Vabimo pa tudi nove članice in člane, 
da pristopijo v naš zbor. Vsi novi naj se zglasijo 
v petek zvečer ob osmih v pevski sob' Slomškov 
trg 20. ^Maribor« predvideva v prihodnjem po-
slovnem letu velike prireditve, ki bodo v okviru 
splošnih Slomškovih slavnosti. — Odbor. 

• Ljudsko gibanje. V avgustu je bilo v Mari-
boru rojenih 123 otrok (65 dečkov in 58 deklic), 
umrlo je 52 oseb (27 moških in 25 žensk), pbrok pa 
jc bilo 51. 

• Pazite na zapiralno uro. Mestno poglavar-
stvo je začelo izvajati stroge mere proti kršiteljem 

niki vpisani v imeniku. Občina tudi potrdi, 
du tvorijo podpisniki ntulpolovično večino 
volilcev dotičnega kraja. 

Overovitev pristnosti podpisov po notar-
ju ali upravnih oblusteh ni potrebna. Ako se 
pojavi kak dvom o pristnosti kakega pod-
pisa, so samo zu to podpise ugotovi pristnost 
potom pristojne občine, ki podpis ali žo sama 
pozna ali pristnost potom zaslišanja podpis-
nika ugotovi, pri tem pa nikakor ne sme 
vplivati nunj, da svoj podpis umakne in tudi 
no sme zahtevati, da se podpisuje nu razno 
pole, ker zadostuje že izjava sumu, da ie 
podpis pristen. Pri tem tudi ni dovoljeno 
zahtevati od podpisnikov kakršnihkoli iz-
jav, ker jo to že vplivanju nu podpisnika. 
Ko torej prejmejo občino v izjavo od okraj-
nih glavarstev zahteve fio  preureditvi občin, 
morajo postopati popolnoma objektivno, to-
čno po zakonu in brez kakega nemarnega ali 
malomarnega zavlačevunja. Okrajna glavar-
stva pa naj gledajo na to, dn občine posto-
pajo res brez šikan, o katerih, imamo poročila 
tako iz raznih občin okraja Maribor levi 
breg kakor tudi iz ptujskega okraja. Uradno 
bi bilo tudi treba razglasiti, <.u je popolnoma 
brez osnove govorjenje nekaterih bivših ob-
lastnikov, da bodo morali podpisniki nositi 
stroške novega katastra. TUko begajo ne-
katero podpisnike v sodnem okraju Sv. Le-

! nart v Slovenskih goricah. S tem hočejo sn-
j mo podaljšati življenje in moč občinam, ki 
1 niso nustulc po ljudski volji. 

zapiralne ure za trgovske in obrtne lokale. Občut-
ne kazni so zadele že celo vrsto obrtnikov in tr-
govcev zaradi tega. 

• Plin in elektrika — skupen inkaso. Na 
Mestnih podjetjih pripravljajo preureditev inka-
santskega posla. Inkasanli, ki pobirajo pristojbine 
za električni tok, bodo pobirali tudi pristojbine za 
plin. 

• Konkurzna in poravnalna zadeva. Okrožno 
sodišče razglaša, da je konkurz trgovca Bože Le-
kiča iz Maribora zaradi razdelitve konkurzne mase 
odpravljen. Poravnalno postopanje se je uvedlo o 
imovini trgovke Polak Ane v Ormožu in Stingl 
Franca, trgovca v Dobrovniku. 

• 18 letnik obsojen zaradi poskusa roparskega 
umora. Pred malim senatom se je zagovarjal včeraj 
18 leten fant zaradi poskusa roparskega umora. 
Obtožnica mu jc očitala: V nedeljo 26. maja je 
prišel obtoženec okrog 20 na dom orevžitkarice 
Juli jane Temljin v Šalamencih, Tcmljinova je ta-
šča obtoženčeve sestre. Dejal jc, da je prinesel 
30 dinarjev, katere mu jc bila Temliinova pred 
letom dni posodila, da pa nima drobiža in naj mu 
menja stotak. Temljinova je odvrnila, da denarja 
nima doma, pa bo menjala pri sosedu. Čim jo 
vstala, jc slopil obtoženec za njo, jo zgrabil za 
vrat, vrgel ob tla in začel daviti. Napadeni se jc 
izvil iz grla pridušen krik, ki so ga sosedje čuli. 
Še predno pa so prišli na pomoč, je obtoženec 
pobegnil. Po dejanju jc zbežal v Avstrijo, kjer pa 
ni dobil dela ter sc jc nato vrnil nazaj in se v 
Murski Soboti sam prijavil sodišču. Povedal je, da 
jc šel k Temljinovi z namenom, da jo ubiie, da 
ga je pa nagovoril k dejanju sosed Tem!>-ove. 
Ker pa poizvedbe niso mogle ugotoviti sosedove 
krivde, je jasno, da je izvršil obtoženi dejanje 

| zgolj v namenu, da si prisvoji denar napadene, ki 
j velja za imovito žensko. Obsojen je bil na 5 lei 
1 robijc ter je kazen sprejel. 

Celje 
0 Odkritje spominske plošče pokojnemu gosp. 

Maksu Janičn. Bivši ustanovni, redni iu podporni 
člani Prostovoljne gasilske cele na Babnem bodo 
v nedeljo, dne 8. septembra ob 3 popoldne odkrili 
svojemu velikemu dobrotniku, prvemu ustanov-
nemu in častnemu članu Maksu Jamču v njegovi 
kapeli na Babnem spominsko ploščo z njegovim 
doprsnim kipom- Najprej bo blagoslovitev, nato 
govor. 

0 Tatovi koles zopet na delu. Zadnje dni so 
bila nu različnih krajih v Celju in okoiici zojiet 
ukradena štiri kolesa. 

0  Pregled motornih vozil, ki služijo za obrt-
no prevažanje oseb za II. polletje in tudi drugih 
motornih vozil, ki letos iz kateregakoli vzroka šo 
niso bila pregledana, bo dne 9. septembra ob 10 
na Sp. Lanovžu pri mestni garaži. 

0 Smrtna kosa. V Komenskega ulici 10 je 
umrla Langeršek Krista, 49 let, šivilja; v javni 
bolnišnici sla pa umrla v visoki starosli 93 let, 
Bukovec Gregor, prevžitkar iz Kaplje vasi in Lah 
Antonija, 02 let, žena posestnika iz Starega liga 
pri Pilštajnu. N. v m. p.! 

0 Cetrtinske legitimacije za kongres Jadran-
ske straže v Ljubljani se bodo izdajale, od jutri 
dalje v upravi Slovenskega hmeljarja, Cankarjeva 

I cesta 4. 
0 Seje Viiiconcijevc konference se bodo od 

danes naprej vršile zopet redno tedensko, nakar 
se opozarjajo vsi člani. 

0 Hrivnicc in frizerski saloni bodo v Celju 
in okolici na rojstni dan Nj. Vel. kralja v petek 
6. septembra ves dan zaprti. 

Ptuj 
Blagoslovitev gasilskih cistern v Bukovcih. V 

nedeljo, dne 8. t. m- se vrši v Bukovcih blagoslo-
vitev cistern. Pri loj priliki se vrši ludi slavnostna 
seja, katere se udeleži sedem gasilskih čet, med 
temi tudi četa iz Ptuja. Po blagoslovu bodo skup-

ste karavane kmetov z živino in vozovi po 
glavnih cestah proti mestu. Naval jo bil res 
velik. Zlasti mnogo konj je bilo pripeljanih 
na sejem, od pohabljencev do plemenitih 
pasom. 

© Ovc tatvini. Posestnik Vinko Koman 
iz Dravelj 22 je pri javi l policiji, da mu je 
neznan tat ukradel iz podstrešne sobe in iz 
nezaklenjene kasete znesek 3500 Din. Koman 
sumi tatvino nekoga, ki je moral poznati 
njegove domačo razmere. — V trgovino 
Selineider in Verovšek jo prišel te dni mlad 
človek, ki je, izbiral razno blago, nato pa po-
grabil dve garnituri pribora ter stekel iz 
trgovine. Prod zasledovalci se jc skril v neko 
klet v Dalmatinovi ulici, vendar j>u ga je tam 
zasledujoči trgovski pomočnik zasačil ler ga 
izročil policiji. »Gre za 30 letnega Š. G. iz 
Leolina, ki se klati brez posla po naši državi. 
Pribor jc bil vrnjen lastniku, lut pa izročen 
sodišču. 

ne vaje vseh sedem gasilskih čet. Cerkvene obre-
de bo opravil župnik od Sv. Marka gosp. Grobler. 

Kaljenjc nočnega miru. Trgovci z živino pre-
važajo s tovornimi avtomobili nakupljena teleta iz 
savske banovine proti Mariboru. Pri tem preva-
žanju sc navadno ustavijo v Ptuju ob nočnem času, 
da si nabavijo bencin. Predno pa si lega nabavijo, 
jiolefe precej časa, ker so prodajalci bencina na-
vadno ze v globokem spanju. Med tem časom ubo-
ge živali, ki so natlačene na avtomobilu, grozno 
mukajo, da so cele ulice po koncu. Ker se upra-
vičene pritožbe množijo, prebivalstvo Ptuja na-
proša merodajne činitelje, da se li-le nedostatkt 
odpravijo. 

V i>tuj je prispel cirkus Wolner, kjer oslane 
le nekaj dni. Ker v Ptuju že dolgo časa nismo 
imeli cirkusa, vlada zanj precejšnjo zanimanje. 

* 

Vič  brez  župana 
Preteklo soboto zvečer se jc vršila seja občin-

skega odbora, ki jc potekala povsem v znamenju 
skorajšnjega priključka k Ljubljani. Žc dejstvo sa-
mo, da seje ni vodil predsednik Pctrovčič, ki žc 
več mesecev nc vrši svojih poslov, niti podpred-
sednik g. Knez, ki ga jc do zadnjega dne nadome-
stoval, temveč g. Novak, je vzbudilo občo pozor-
nost. Najvažnejša točka dnevnega reda, ki je bila 
javljcna na razglasih, je bila ureditev službenega 
razmerja občinskih nameščencev in event. name-
stitev. Referent Ažman je poročal o personalnih 
zadevah in so se končno uredila službena razmerja 
uradnice gdč. Oblakove, g. Marinčiča, šolskega in 
občinskega sluge ler ccstarjcv. V splošni tišini je 
nato poročal referent Ažman, da jc podpredsednik 
Knez odložil svoje mesto v občinskem odboru in 
na prošnjo uprave vložil prošnjo za sprejem v ob-
činsko službo. Utemeljeval jc svoj predlog na svoj-
stven način in predlagal, da se ga nastavi za dnev-
ničarja, ki bo obenem vodil predsedniške posle, za 
kar se ga posebej honorira. Večina jc predlog spre-
jela, ker, kakor nam jc znano, jc klub zasedal žc 
prej, pa ludi ostali odborniki niso glasovali proti. 
Tako je končno po odpustu obeh občinskih urad-
nikov pisarna viške občine izpopolnjena in bo mo-
gla svoje posle nemoteno voditi v najlepšem redu 
do priključka k Ljubljani. G. Galc je sicer poudar-
jal, da je bila možnost že prej izpopolniti tudi me-
sto vojaškega referenta in obžaluje da do tega ni 
prišlo, ker bi se dalo vsled velikega dela zaposliti 
vsaj šc enega nastavljenca. Ostale točke dnevnega 
reda niso imele posebne važnosti in je seja pole 
kala v znamenju skorajšnjega tazida sedanjega ob-
činskega odbora. 

Vlak  povozil  otroka 
Križcvska vas pri Metliki je ena najnesrečnej-

ših v metliškem okraju. Navadno gori tam vsako 
leto. Ni Se dolgo, kar jc pogorelo posestvo gosp. 
Cajnarja. Poleg škode, ki jo je povzročil požar, ga 
je kmalu nato doletela še hujša nesreča. Njegove 
dve leti staro dete se je igralo brez nadzorstva 
in zašlo na železniški tir. Prihajajoči vlok pa jc 
pretrgal nit življenja temu otročičku. Tako se vr-
stijo v toj vasi, ki ima nekai nad 50 prebivalcev, 
nesreča za nesrečo 



Nesreča  z bre zmot ornim letalom 
Ljubl jana, 4. septembra. 

Včeraj je bi la l j ub l janska reševalna po-
staja tolefonično naprosena iz Novo vasi pri 
Blokah, na j nu jno pošlje t ja reševalni avlo, 
ker se je tam pripeti la huda nesreča z brez-
inotormm letalom. Rešovuiei so naglo odhi-
teli na Bloke, kjer so pa morali čakati še 
skoraj eno uro, dn so prinesli ponesrečenega 
letalca s hribu Bloščkn. 

Znano je, da jc bloška pokra j ina zelo pri-
pravna za poskuse z brezmotornimi letali. Ta 
šport jc pridobil med nušo mlad ino žo mnogo 
pristašev. Tako je sodu j zbranih na Blokah 
kakšnih 20 mladenlčev in tudi deklol, ki se 
lam vadi jo z brezmotornimi letali. Eden naj-
bolj gorečih letalcev in pristašev tega športa 
je bil 19 letni Zdenko Marinček, sin ravnate-
l ja iz Colja, Zr iu jskega ulica 13. Njegovi to-
variši so letalo pr iprav i l i na vrh hr iba ter 

spustili Mar inčka v zrak. Letalo se je res 
dvigni lo kakšnih 25 m v zrak. Pri tem pa jo 
Marinček okrenil višinsko krmilo preveč nn-
vpik tako. da se jo letalo postavilo v navpič-
no lego ter nato bliskovito strmoglavi lo na-
vzdol. Prestrašeni tovariši so bili prepričani, 
du se jo mladi letalec ubil, zakaj letalo jo pri-
letelo s tako silo ua tla. da se jo v trenutku 
razbilo v samo trske. Vendar pa so k sreči 
privlekl i izpod ruševin letala letalca šo ži-
vega. Njegove poškodbo so bile hude. zakaj 
zlomil si je desno nogo v kolku. L jub l j ansk i 
reševalci so mogl i šele opolnoči pripel jat i 
ponosrečoncgn letalca v bolnišnico. 

Včeraj se je pripeti la še drugemu letalcu 
ua Blokuh nosroca. Tudi on jo padel z brez-
motornim letalom prehitro na tla, vendar pa 
se jo letalo siimo razbilo, medlem ko jc leta-
lec odnesel le manjše pruske. 

Pri zaprtju, motnjah v prebavi 
v zem i t e z iu t ra i n a p r a z en ž e l o d e c k o z a r e c 

naravne FRANZ IOSEF grenčlce. 
Registrirano od Min. soe, nol. in nar. /dr. S. br. 15.485 od 25. V. 1935. 

Junaki  noža  strogo  sojeni 

L jub l j a na , 4. septembra. 

Pred mal im kazenskim senatom jo bi la 
končana g lavna obravnava proti št ir im ju-
nakom noža, ki je bi la pretekli teden preki-
njena. Bi lo jo mi nedeljo 7. j u l i j a ponoči 
pred šolo v Lešali na Gorenjskem. V gost i lni 
so se poprej fant je sprli zaradi plesa. Prepir 
so prenesli nu cesto. Hlapec France Zdešar, 
krepak in zastaven, jo postal žrtov pokolja. 
Hprva so so sprli in Zdešar je nekoliko rea-
giral na razne opazko nasprotnikov. Tri je so 
nan j nava l i l i , četrti pa ga je začel z nožem 
obdelovati. 

Državno tožilstvo je obtožilo: Jožetu Ker-
snika, 35 letnega oženjenega čev l jar ja v Le-
šah, zločina hude telesne poškodbe, njegove 
pomagače: 33 letnega nosestiiikovcgii sina 
od Sv. Neže pri Brez ju Janeza Pretnar ja , 24 
letnega krojaču Franceta Kersnika, brata 
prvega, in Jožeta Zupana. 24 letnega sedlar-
j a pa poiuaganja pri zločinu. 

Obtoženci so so izgovar ja l i , da so bili naj-
pre j izzvani od Franceta Zdešarja. Izgovar-
j a l i so se celo na si lobnin. Prv i obtoženec je 
z. nožem obdelal Zdešarja. Kar 28 vbodl jujev 
je naprav i l po Zdešarjevem životu. En sunek 
jo bil smrtnonevuren, ker je šel nož skozi 
prsno votlino. Ostal i tr i jo so se zagovarjal i , 
da so Zdešarja pred šolo samo podrl i na t la 
injaja držal i . Vsak pa jc ta j i l , da bi ga bil z 
nožem. Vsi so zatrjevali sodnikom, da so bili 
razbur jeni in jezni. G lavna priča France Zde-
šar jc podrobno opisal razvoj prepira in pre-
tepa. Sodišče jo obtožence spoznalo za krivo 
ter so bili obsojeni: 

Jože Kersnik kot g lavni napadalec na 2 
leti in 6 mesecev robije. Njegovi pomagači 
pa vsak na 1 leto strogega zapora. 

Prod ma l im senatom sta bi la nadal je ob-
sojena zaradi noža 30 letni posestnik z Gozda 
pri Kamn i ku Lojze Senožetutk na 1 leto ro-
bije, in 26 letni M iha Kuha r s Krivčevega na 
1 leto in 2 meseca robije. Bi lo je 2ii. ma j a na 
nedeljo ponoči. V Romšakov, gostilni na 
Kr ivčevem so bi l i zbrani fantje. Navzoči so 
bil i tudi vojaki geografskega iust i tuta iz 
Belgrada, in vojak Polde Peterlin, n j ih lo-
variš, je igral na harmoniko. Prišlo je do 
navzkr i ž ja s fanti . Kuha r je Senožetnika na-
hujska l proti vo jakom in m u pod mizo po-
mol i l odprt nož. Senožetnik je nato udari l po 
gostilniški luči in sunil z nožem okrog tako, 
du jo zadel desno oko Potorlinovo, da sc mu 
je pozneje izlilo. 

— Enoletni trgovski tečaj v Ljubljani, Kongres-
ni trg 2, II. nadstropje (Trgovski učni zavod), je 
losegel v preteklih letih pri svojih učencih najboljše 
iispeHe. Zavod razpolaga z najmodernejšimi progra-
mom, ki ga izvajajo samo prvovrstne moči. — 
Istotam se vrše razni večerni, jezikovni, strojepisni, 
itenografski in drugi specijelrai tečaji Zavod daje 
istmeno ali pismeno vsa pojasnila brezplačno. — 
Priporočamo! 

Četrtek, 5. 
Gentilij. 

Koledar 
septembra: Lavrcncij Just, »kof; 

N o v i g r o b o v i 

+ V Ljubljani ie umrl g. Ivan Novak, svetnik 
ravnateljstva državnih železnic v Zagrebu. Po-
greb bo danes ob 4 popoldne iz mrtvašnice sploš-
ne bolnišnice. Naj mu sveti večna luči Žalujočim 
naše iskreno sožalje! 

Ostale vesti 
— An t. Rud. Legatov Enoletni trgovski tečaj, 

Maribor. La>tni dijaški internat. Vpnovanje le ta 
teden samo v šolski pisarni, Vrazova ulica 4, tudi 
ob praznikih in nedeljah od 10. do 12. ure. Šolski 
program brezplačno. Znižanje šolnine. Začetek 
dne 9. septembra. 

— Posebni vlak odpelje romarje k Mariji 
Lurški v Rajhenburg in na izlet v Zagreb v so-
boto 7. t, m ob 10 iz Ljubljane gl. kol. Kdor sc 
želi še pridružiti romarjem, naj pride po izkaz-
nico do sobote do 9 v pisarno »Po božjem svetu«, 
Ljubljana, Šcntpetrska vojašnica. 

— Razpisane so v lavantinski škofiji žup-
nije Sv. Lenart nad Lnškim, Sv. F lor i j an v 
Doliču in Podčetrtek, in sicer vse tri do 11. 
oktobra 1935. 

Kapital v zimi Lutz 
Cenik: Tovarna Lulz-peči, Ljubljana — Sižka 

— Pokroviteljstvo nad Zvezno razstavo ro-
dovne živine v Murski Soboti, ki se bo vršila dne 
8. t. in„ je prevzel minister za kmetijstvo g. Sveto-
zar Stankovič. Priprave so v polnem teku. Zani-
manje med živinorejci jc veliko Znano je, da so 
naši Prekmurci prvovrstni živinore ji, prihodnjo 
nedeljo pa hočejo pokazati uspeh selekcijskcga de-
la. Živinorejce bodo tudi zanimale tekme v oranju 
s kravami, preizkušnja vožnje ter uspešnost hoje. 
Živina bo razstavljena iz okrajev Dol Lendava, 
Murska Sobota in Ljutomer Vse živinorejce vabi-
mo na razstavo. Poslužite sc polovične vožnje, ki 
velja od sobote opoldan do ponedeljka do 12. 

Dobro jutro Lutz 

Cenik: Tovarna Lutz-peči, Ljubljana — Šiška 

— Maturanti ljubljanske gimnazije in realke iz 
1. 1900 praznujejo dne 12. septembra t. 1. v Ljub-
ljani obletnico mature. Ob 10 je za umrle sošolcc 
sv.  maša na Rožniku, ob 1 pa skupen obed v ho-

Vsak je som sebi sovražnik, 
čo še nima v svoji hiši 
, H e r k u l e s ' obro-
ča za štedilnik, paten 
tirani Kolosalen uspeh 
kurjenja 1 Ogromen pri-

hranek na kurivu, t. j. 50 7o I Dobi se pri Ivrdki 

D . R a k u s c h , C e l j e 

Iclu Bcllcvuc. Udeležbo ic javiti ua »podaji naslov 
najkasneje do 9. septembra t. 1. Radi jesenskega 
velesejma je železniška vožnja polovična. Dr. lijjon 
Stare, odvetnik, Ljubljana, Knafljeva ul. 10/1. 

Volitve jeseni Lutz 
Cenik: Tovarna Lutz-peči, Ljubljana — Šiška 

— Okrajno društvo trgovcev v Celju naznanja 
članstvu, da mdrajo ostali trgovine tla rojstni dan 
Nj. Vel. Petra Il„ to jc dne 6. septembra t. I. ves 
dan zaprle. Predsedstvo. 

— Prva slovenska enoletna trgovska šola, 
znani Christofov učni zavod , Ljubljana. Do-
mobranska cesta 15, vpisuje dnevno, šolnina 
120 Din. Odlični predavatelji, proleaorjil Po-
jasnilu brezplačna! 

— Nove ioUke kn|lgc. Ncmaka slovnica zo 
srednje in njim sorodne šolo od prol. dr. Pavla 
Brcžnika izide v Ljubljani radi danih razmer šele 
v̂  oktobru. Istočasno Izide v Belgradu od istega 
pisca slovenska izdaja drugega letnik;. Trivunac-
Kangrgine nemške čitanke za srednje šole. 

— V državni nižji gozdarski šoli v Mariboru 
bo pričelo šolsko lelo l<>3>36 dnt 1. oktobra 1935. 
Sprejemali se bodo gojenci za enoletni tečaj in za I. 
razred dveletne šole. Pouk v obeli tečajih bo trajal 
po 10 mesecev iu sicer od I. oktobra 1935 pa do 
31 julija 1936. 2a sprejem v enoletni tečaj je po-
trebna z dobrini uspehom dovršena osnovna šola. 
Prosilci z ljudskošolsko izobrazbo bodo morali s 
sprejemnim izpitom dokazati, da Imajo zadostno 
znanje v osnovnih šolskih vedah. Kandidati za spre-
jem v 1. razred dveletne šole morajo dokazati, da so 
dovršili vsaj 2 razreda gimnazije ali realke od-
nosno 3 razrede meščanske šole. V oba tečaja se 
bodo sprejemali predvsem oni kandidati, ki imajo že 
nekaj gozdarske |>rakse, |x>tcni tudi sinovi malih, 
srednjih in velikih gozdnih posestnikov, ki ostanejo 
doma kot gospodarji, in slednjič vsi ostali, ki čutijo 
v sebi poklic do gozdarske stroke. Kandidati, stari 
izpod 16 let in nad 24 let, se ne bodo sprejemali. 
Šola sprejme samo omejeno število gojencev, ker jc 
združena z internatom. Oskrbnina za internat znaša 
mesečno Din 500. Pridnim, siromašnim prosil-
cem se bodo dovolila po možnosti do polovice pro-
sta mesta. Prošnje je vložiti najkesneje do 15. scnl. 
1935 pri upravi šole, ki daje vsa potrebna pojasnila. 
Pravilno kolkovanim lastnoročno pisanim prošnjam 
je priložiti: I, krstili list; 2. domovnieo; i. zadnje 
šolsko izpričevalo odnostno odpustnico; 4. nrav-
stveno izpričevalo za one prosilce, ki ne pristopajo 
neposredno iz kake šole; 5. zdravniško izpričevalo 
s katerim je dokazano, da je prosilec telesno iu 
duševno za naporno gozdarsko službo popolnoma 
zdrav in b. izjavo staršev odnosno varuha, s kalero 
se zavežejo plačevati stroške šolanja. 

— Motnje T želodcu in črevesu, ščipanje v 
trebuhu, zaslajanje v žilnem sistemu, razburjenost, 
nervoznost, omotičnost, hude sanje, splošno sla-
bost olajšamo, če popijemo vsak dan čašo >Pranj 
Josefovcc grenčice 

V E U K O M E S T N I V A f ? I P T £ 

na Ljubljanskem velesejmu o<l 5.—16. sept. 1935, 
paviljon K. Otvoritvena predstava v četrtek 5. sep-
tembra ob 8.15 zvečer. Vsak dan dve predstavi: 
ob 4 popoldne in ob 8.15 zvečer. Nastopajo samo 
prvovrstni, svetovni artisti: 2 Rellos, vratolomne 
akrobacije; Vilko, univerzalni umetnik, imitator ži-
valskih glasov, mojster maske; Miss Elvira, plesal-
ka na žici; 4 Adys, 4 zvezdniki akrobacije; Vilko, 
univerzalni umetnik, govori iz trebuha; Pirolli, mu-
zikalna točka; Fantasia, svetlobna revija, fontane, 
največja atrakcija svetovnih varietejev: Split, fon-
tane, goreče jezero, Čuvajmo naše morje. Conferen-

cier: operni pevec Mirko Jelačin. 

— Državni osrednji zavod za ženski domači 
obrt v Ljubljani poživlja vse gojenke, da se obvez-
no zbero 6. IX. 1935 ob 10 na zavodu. Ravnatelj-
stvo. 

Knitic žima 
Glej oglasi 

LJUBLJANSKO GLEDALIŠČE 

D K A M A - Znfetek ob 20 
Sobota, 7. septembra: Izdaja  pri Novari.  Draninko ftlo« 

dnličče. I/.VOM. Znižano cono oil 'JI Din navzdol. 
Nedelja, h. septembra: Ob IS. Kralj  JMip.  Letno tfloda-

liši"o v Tivoliju. Cene »»«1 Ll» Din navzdol. 
l\>ncdelJok, 9. septembra: Zaprto. 

OPEKA — Začetek ob 20 

Potok. O. soptombra: .tkademija podmladka Jadranska 
HtraHr.  Izven. Globoko znižane cene od iS 1)1« 
navzdol. — Manon.  Slavnostna prodstva v ;»•<»• 
slavo rojstnega dno NJ. Vel. kralja Petra II. 
Izven. Znižane ceno od 'Ul Din navzdol. 

Sobota. 7. septembra: Mala  1'loramjjc. Izven. Znižane 
ceno od 3» Din navzdol. 

Nedelja, s. soptombra: Srrtl Anton. vseh luljuhljenih 
patron. Izven. Znižane cone od :)u Din navzdol. 

N A Z N A N I L A 

Ljubljana 
I Nočna  stuluo imajo Irkami:  dr. Pircoli, Tyr*ovt 

c. t»; mr. Hočevar, Celovška c. in nu. (iartn«, M<»*ta. 

Radio 
P r o g r a m - R n d i o L i u b l j n n a l 

tclrlcl;. 
ljanskeitu velcsej 

•ml 
II 

lit.IN! 1» 
l'l 

,,i v„i'!|v, ljub. 
imaflnejrti kun-

, I III.t, ii.oir , innu pi 111111-11 a, i nc 14 a liiu 
ccrta vojaške tfoillie 12.011 Kiinlju I•<> pulj' gredo, vriskaj 
in pojo (ploščo) 12,̂ .1 Vre poročila 11.00 cas, obvedtlli 
u , ,,......1 ,1.11 hi i r, II. t I I ... I . , f  ,| 

— Nad starko s koloni. L jub l j anska bol-
nišnica je včeraj sprejela 75 letno Ano Sku 
bieevo iz Javora pri Dobrunjah . Starko je 
neki nasilnež napadel s kolom ter j i zlomil 
desno roko. 

Sveža solata, zabeljeni makaroni in špageti — 

Pekatete ali Jajnine — so osvežujoča jed v polet-

nih dnevih. Gospodinje |iostrezite večkrat svop 

družini s to ceneno jedjo I 

H|M>riwi 1.1.1.-, IMlomki Vi  zvočnih tUtnnv (plošče) ltnij 
Vratne, borza 18.110 Magistri mi dcjull ila konic v»| plo 
iii! IS.1II Slovenščina /..• i slov (,lr. IJniloll' KolarIP) 

. IHU-oeibl, -pm-ed. obvestila Ul.llll Nm\ 
ura, 'Jn nn Prenos i/. Ilciiti-aila, 22.1:11 Cas. poročila, spored 

ktSKlra Ivonec ob 2:1. 

19.1111 CaH. \ rr 
ura, -Jn mi I'ro 
22.15 Koncert HiulijKki.ua 

Drug i programu 

(  i tilrl. .:. m Iitrmbni:  lielKrad: 1*11.1111 Orkestralni 
koncert kraljeve garde 1 r, 1'reno« i/, kavarne 2:t.no 
1'IIMIIU KlaKliu — '/.aiiifb:  -JII.IIII llolirnid 22.15 JuKO Îov. 
KIIKSIMI Dunaj: 17.::a \ alui k,,uei'I-l solistov 13.111 
lladijski orkesler 21.ini Melo,lrania L'J.1« Vokalni koncert 
2'J..'I."I 1'lošOr: i' u. I kov sk - Hiulilhlntla:  JI D", 1 Irkcsl rajni 
koncert J2.no rižanska ubisha _M. 1.la/./. Trs!  Milan: 
17.115 Vokalni koncert 211.Iii Vojaška iroillta 22.15 Orke. 
slralni koncert llim-llari: 'Ja. la Mnaon Lescanl, ope-
ra, Pnccinl — 1'ratia: 20.211 Itiutijskl orkester 21.1.', Ilo-
tlaini kvartet - I ariaiui: 'Jil.uo Lahka iilaslia 21.:i:, Vo-
kalni koncert 22.nfl 1'b-sna irlaslia th rlln: 2il.in 1'Iestia 
K bi -ha — Vratnlavn:  20.111 Valčkov vc'-er - Frunltfurt: 
211.1(1 Orkestralni koucurt Monakavn:  Jn ln Plosna 
glasita. 

Najboliše  kozmetično sredstvo 
zoper potenje in slab vzditb je in ostane neškodljivi 
Sanoped, ki se dobi v vseh lekarnah. Neobhodno 
potrebno uradnikom, delavcem, obiskovalcem ple-
sov, prenočišč itd Nabavite si še danes Sanoped 

Kulturni  obzornik 
Grof Barbo:  Bela  krogla 

Roman. Ljubljana, str 324. 

Rakovniški graščak R o b e r t g r o f b a r b o , 
bivši jugoslovanski aktivni častnik,.zdaj v rezervi 
je napisal roman iz življenja aristokracije na Slo-
venskem »Be l a k r o g l a . , ki je zdaj Iz nem-
škega rokopi9a |irevedena 11.1 slovensko. Grof Bar-
bo jc potomec prastare plemiške rodbine, ki šteje 
v svoji zgodovini celo papeže, in ki jo ludi v slo-
venski zgodovini igrala važno vlogo, zlasti I. 1S48, 
ko «e je deti našega pisatelja priključil pojiolnoina 
slovenski narodni stvari. Na str. 167 obtožuje |>i-
satelj kranjsko plemstvo, ki si ni znalo dobiti poli 
do ljudstva ter so ni znalo povezati z njim- hi-
še to zgodilo, bi bilo danes s slovenskim ljudstvom 
in deželnim plemstvom čisto drugače. Tako pa se 
mi zdi, propadata oba. Cez slo let bodo stale samo 
še grajske razvaline nad siromašno deželo in bodo 
pričale o naši nekdanji veličini, ki je nismo znali 
uporabiti v svoje dobro in v dobro ljudstva, kor se 
nismo znali v svoji domišljavosti, spojiti z njim v 
eno.« Mi nismo sicer mnenja, da bi nas moglo sa-
mo plemstvo rešiti, ler da propadamo samo radi 
lega, ker se nam jn plemstvo >olila« odtujila, na-
sprotno, nam to dejstvo dajo samo ponosno zavest, 
ila smo v vse, kar smo, zrastli smo iz sebe, iz 
svojih kmetskih 09110V, ter je nam demokratičnost 
bistvena. Zato je nam ta roman kranjskega plem-
stva, ki je dobro pisan in vseskozi zanimiv, ven-
darle precej tuj in eksotičen, ter po svoji tendenci, 
konservativnosti vzbuja odločen vtis izkorenlnje-
nosti in jalovosti plemstva, čeprav v naši 6redini 
že po|iolnoma pomeščanjenega. 

O romanu samem bi se dalo zelo mnogo go-
voriti, zlasti v socialnih vprašanjih, ki jih vzbuja. 
V času, ko Krleža neusmiljeno karikira hrvatsko 
plemstvo, ga pri nas predstavljhino v listi lopi ro-
mantični luči, kol smo ga vajeni pri Kersniku in 
Tavčarju, oznrjeni z rahlo, 11 strastno grajsko ero-
tiko. Mleklevlrz je svoj čas podal lako plemiško 
Življenje v dozdaj nedosegljivi podobi. Ce se nam 

zdi ta svet za današnje uporabljanje zelo tuj in ne-
prikladen z ozirom na socialne težnje današnje 
dobe, ki 110 trpi nikakih privilegijev in partizan-
stva, smo vendar veseli, da se je našel ined nami 
pisatelj, in to d o b e r pisatelj, ki je — dasi za-
enkrat šo v nemškem jeziku — znal v polnosti in 
umetniško izrazito podati podobo te umirajoče 
vrste aristokracije na naših tleh. Grof Barbo je s 
pestro j oko in polnimi barvami prikazal zakonsko 
zdolgočasenost grofu Berga na enem dolenjskih 
gradov, ki ga vnovič zajame strast do njegove ne-

1 caklnje, s katero preganja dolgčas ob ruleti. Ta 
j rulela s svojo belo kroglo poslane simbol ljube-
' ženske sreče in usode: Ti igraš nanjo, misliš, dn 

po nezmotljivem sistemu — krogla pa pnde vse 
drugam. Tako se plete ljubezen med grofom in 

| sestrično, in končno, ko je bil grof najbolj pre-
: pričan o uspehu, se sestrična vrne k svojemu mo-
! zu. I11 vso je spet kar jc bilo — pred igranjem 

na rulelo ljubezni. V la, čisto meščanski negloboki 
osnovni motiv, lasten naturalističnim ruskim in 
francoskim psihološkim romanom, na kalore spo-
minja, je pisatelj spletel izrazite slike sltižinčadi, 
umazanega ljudstva«, malomeščansko družbo v 

napredni gostilni, karikaturo profesorja, vaškesia 
zdravnika, starega jKilicaja Načeta..! zlasti pa 
zimskih voženj, gozdnih jahanj in lepe slike lova, 
ki spada med najboljše strani romana. Roman jo 
pisan v n a t u r a l i s t i č n i tehniki in ni idejno 
globoko postavljen. Po idejnosti spada v »kti|>ino 
malomešcanstva, ki ne čuti nikake etične proble-
matike, sc iz dolgočasja izživlja v erotiki in flirlu 
(prizor, ko Ro96e govori o svoji prvi zaroki, ki jo 

; zelo pikanten in za ^aristokracijo« neprimeren, 
ozir. |x> današnjih pojmih o nedelavnem razredu 

I značilen.) Prav laki aristokrati. kot jih opisuje 
• grof Barbo, ki jih mimogrede tudi malce karikira 
j (shod proti delitvi veleposestev), je naša »jara go-

spoda«, ki se v Ljubljani zabava v kinu in barih, 
na deželi pa ob ruletah in kartah. Nazor obeli je 
naturalistično-nieščanskl, ne globok, hlepeč po ro-

j ninntično - čuvstvenlh dožitkih in izpovedujoč ne-
kak liberalni humanizem, ki že spada v zgodovino. 
Grof Barbo je pisal sodoben roman iz povojnega 
časa, v bistvu pa je podal sliko »Innu, ki komaj 
še biva in 8pndn še v zgodovino. Kol zadnji svo-
jega rodu je temu stanu napisal labodji spev. ki 

je lep, romantično otožen in se zaveda propasti. 
Z njo pa se je pisatelj predstavil kot dober roma-
nopisec iz dobre šole in Je njegova fiodoba graj-
skega življenja bolj resnična in polnejša, kol kn-
terakoli našega pisatelja. Bilo bi dobro, da začne 
pisati v slovenskem jeziku, da se spoji s sloven-
skim kulturnim življenjem, h kateremu toži, du 
vsaj ob zatonu najde naše plemstvo plaši, od ka-
tere je dozdaj živelo. td. 

Plesna  šola  Metode  Vidmarjeve 
Tega meseca se začne zopet 

redni jiouk v »Piesnl šoli Me-
te Vidmarjeve«. Konec pre-
leklega šolskega leta 1934/35, 
jo ta šola priredila zaključno 
jirodukcijo, Poročila našega po-
ročevalca o tej produkciji tedaj 
zaradi tiskarske Slavko in ome-
jenega prostora nismo mogli 
objaviti. Kljub zakesnilvi objav-
ljamo danes to poročilo, ki do-
kazuje živo in rosno stremlje-
nje šole za pravim umetniškim 
izrazom. Uspeli, ki ga je šola 
s svojo zaključno produkcijo do-
segla, naj služ: občinstvu, kot 
nje merilo. 

Opomba uredništva. 

Ko je lansko lelo nastopila skupina učenk 
plesne šole Mete Vldmarjeve pre.i ožjo družbo 
s prikazom osnovnih polez umetnega ples«, je na-
stop zapustil toliko resen vtis, da jo vzbudil vero 
v mlado rasi naše plesno umetnosti. To vero jn 
podkrepila tudi zadnja Javna produkcija to šole, 
ki se jc vršila v dramskem gledališču. 

Prireditev je predstavila zojiel najprej osnov-
no plesaIsko izdelanost leles in rasla od tu iz-
stopoma preko preflnjenega oblikovanja v vztnii-
hih rok do kratkih zasnulkov solističnega plesnega 
umetniškega oblikovanju in se zaključila s sku-
pinsko plesno sliko. Celolni dojeni ni bil še oznn-
Cen kol dokončnn plesna umetnost, pač pu kot iz-
črpno izvedena predpriprava in kot prvi poganjki 
nasproti resni umetnosti. Vse pa f. tolikšno inten-
zivnostjo, dn srno niouli v lom delti videli res 

zdrave in trdno zastavljene temelje za bodočo 
zgradbo. - Prvi del (nnslavck stopala, korak, na-
čin hoje) je bil morda nekoliko prerazlognjen. Po-
kazal pn je podrobno izdelanost telesa in gibov In 
to s stalno notranjo napetostjo. DrugI del (vzmahi 
v različno smeri) je nnrnvnosl priklenil s finoso 
oblikovanja, kjer jo zaživela plastika telesa. Tretji 
del je obsegal solistično nastope štirih "ojenk In 
nastop Mote Vidmurjeve. .študija« Tilke SkerljO' 
ve je bil grnriozen niz gibov; komjiozicija Marije 
Gradnikove Pravijo, da sem srečna jc bila sim-
bolna slika borbe z življenjem, iskreno občutena 
in estetsko zgriijenu; »Tomu Vide Lojkove je 
vsobovalu lepo izoblikovanost gibov in dovolj iz-
razne moči; v Improvizaciji Murje Fralnikove 
pa je najjačjo zaživela volja in moč gibov. Ce ve-
mo, da so bile vse točke po večini invencija izva-
javk, moremo sklepali nu resnosl in |ir:ivo pojmo-
vanje plesne umetnosti, ki se od starejših smeri 
loči po tem, da ni več le estetika gibov, temveč 
sredstvo za izraz notranjega doživetja- Obenem |KI 
jo ludi razumljivo, da Je iz vsega kipelo pretežno 
intimno iuvstvovanjc; dočim sla prav volja in moč 
stopili bolj v ozadje. In morda jo zalo ludi forma 
bila povsod nokoliko meglena. Pač pa se je |>rav 
la močno odrazila v zadnjem nastopu Mete Vid-
murjeve, ki je plesala Pokrajinsko pesem z neko 
liho umirjenostjo gibov, pa z bojjalo notranjo raz-
gibanostjo čeprav morda pomanjkanje napete vo-
lje ni dalo celoti tistega končnepn vtisu, ki bi bil 
skladen z močjo plesne kompozicijo -nine. V 
končnem nastopu skupine štirih plesalk, ki so po-
dale Osnutek k ineiiuetu pn |e živela velika gra 
elja gibov in intimnost razpoloženja. 

Kar se tlčo povezanosti z glmiho. ki jo je iz-
vedel na klavirju Bojan Adamič. Smomo reči, da 
jo v glavnih potezah obstojala pravu ubranost, ki 
ni dovoljevala značaju plesn proPemiti značaj 
glasbe in obratno. Tudi je ugodno učinkovalo, d:: 
je bil instrument toliko oddaljen, dn ni zašel v 
kako vsiljivost zvoka. - Celotna prireditev, ki ji 
jc Ireba gledali pač s stališča šole iu predpripra 
ve, je zapustila zelo ugoden vtis in more bili Vid-
mnrjevi iu njeni šoli v vzpodbudo zn nadaljnji 
delo, nam pn v zadoščenje, da brali 1111 naših tleli 
resna plesna umtlnot-i. — Gledališko dvorano je 
izbrano občinstvo napolnilo V.polnSfli. šlsSilu. 



Pisateljski  kralj  džungle:  Kipling 
Itudyard Kipling: je Evropi razodel ču-

doviti svet Indije, šo več: lahkomiselno mla-
dino, ki ji jo vse nič, je učil tega, da občuduje 
Boga in njegove čudovitosti v gozdovih in 
poljanah, da vzljubi poezijo in živali. Saj jo 
nemara žo nekoliko obledela slava največje-
ga književnika iz dobe kraljice Viktorije, 
vendar so vsem narodom, tudi našemu, zna-
na njegova dela, kakor jih je svet poznal 
pred 50 leti, ko je bil Kipling šo mlad in je 
pravkar utopil na prag svoje svetovno slave. 
Vsak pozna Kiplinga in vendar ga osebno 
malokdo vidi in sliši. Kipling ima zdaj 70 let. 
pa se prav boječo skriva pred vnanjim sve-
tom. Tiho živi na svojem posestvu v Sus-
soksu na Angleškem. 

Takole pravi o sebi: »Kar sem, in kar 
som napisal, so moram zahvaliti svojemu 
očetu, ki je bil predstojnik umetnostno aka-
demijo v Lahori. Sam je bil književnik in 
njogovo obsežno delo — Zverino in ljudje v 
Indiji — jo bilo prevedeno na več jezikov.« 

Kiplingov oče, Loekvvood Kipling, je ilu-
striral nekaj del svojega sina Rudyarda. ki 
je bil 1865 rojen v Indiji, v Bombayu. Ko je 

imel 13 let in so je prišel šolat ua Angleško, 
je že začel pisateljevati in je bil glavni ured-
nik »Šolskega lista« United Service Coliega, 
kjer je prebil 4 leta in so vrnil v Indijo. 

»Postal sem časnikar in sem pisal sliko 
s potovanja za indijske časnike,« jo dejal, »in 
v prostem času sem pisal povesti, ki so mi 
prineslo slavo. Mojo prve knjige, ki jih mi 
jo oče ilustriral, so izšle lo v nekaj sto iz-
vodih.« 

Leta 1887 so izšle Kipliugovo »Povesti o 
gričih«. Ko jo bil foljtonski uradnik »Allaha-
badskega pionirja«, jo potoval v Anglijo, na-
to na Japonsko in v Ameriko. Spotoma jo 
pisal članke. Toda Angleška in Amerika ga 
nista še nič pripoznali. »Trajalo jo šo nekaj 
let, preden so jo moj — Maugli — priljubil 
občinstvu.« 

Nato je prišla doba, ko jc postal Kipling 
junak svojega naroda. Volk Maugli in vol-
čiča Akola, panter Bagheera, medved Baloo 
in slon Thoomai so se priljubili svetu. Vsak 
človek sc .je kar zaljubil v Rikki-Tilki-Tava. 
Ljudstvo iz nižjih slojev se je po trikrat na 

teden odreklo kosilu, da so mogli po dva in 
po trije skupaj kupiti Kiplingove knjige in 
jih brati tudi skrivši v pisarnah. 

Zdaj ima »oče« Mauglija 70 let in ni prav 
nič star. Prav tako se še po otroško smejo 
ko v mladosti. Najrajši ima otroke krog sebe 
in jim pripoveduje o svojem življenju in o 
postanku svojih knjig. Todaj se smehlja, in 
je vidoti prav majhen, dasi ima sive laso, šče-
tinaste sive brke in naočnike. 

Kipling živi zdaj že dolgo v Angliji. Pa 
zmeraj šo kaj napiše o džungli in njenih pre-
bivalcih. Zdaj pa zdaj napiše kak roman ali 
kako novelo, črtico iz evropskega in zahod-
nega življenja. »Vzhod je vzhod in zahod je 
zahod,« so imenuje ena najlepših njegovih 
povesti. Ondi obravnava svoje nazore o In-
diji in Evropi. — Kipling stoji med vzhodom 
in zahodom in se prav tako zanima za der-
višo in fakire ko za čarobni svet moderne 
tehnike. »Oba svetova mora človek poznati 
in ljubiti,« pravi, »in ne sme zamenjati vzho-
da z zahodom in oba jo treba enako spošto-
vati. Poznam te stvari, ko sem pol stoletja 
nihal med saloni in pragozdovi sem in tja.« 

Abesinščina 
V Abesiniji je mnogo plemen, kakor: 

Amharci, Galajci, Somalci, Danakila, Aru-
sijci, Issajci, Folašajci, Guragijci, Aganci, 
Kafičojci, Voitojei in drugi — in vsako ple-
me ima svoj jezik. Ker je bila Abesinija zme-
raj obmejna država, se je vanjo naselilo ve-
liko različnih plemen; tako so prišli vanjo 
semitski, hamitski in zamorski narodi, ki so 
drug drugega krvavo pobijali in se slednjič 
drug z drugim kulturno in jezikovno pome-
šali. Narod, ki zdaj vlada v Abesiniji in ki 
jih številčno prekašajo Galla.ici, so semitski 
A m h a r c i , h katerim pripadajo kraljevska 
hiša in pleme vojščakov. A m h a r s k i je-
z ik jo tudi državni jezik, ki ga kolikor toli-
ko razumejo tudi druga plemena. Ta jezik je 
iz južno-etijopske skupine semitske jezikov-
ne veje, je torej v sorodu z arabskim in he-
brejskim jezikom. Drugo važnejše abesinsko 
pleme, ki je zlasti trgovsko, je galajsko ali 
omorojsko pleme. Pripada hamitskemu na-
rodu in se jo tudi iz jugovzhoda priselilo v 
deželo. Severno in južno od Galajcev, ki je 
njih jezik razdeljen na več dialektov, prebi-
vajo kušitški narodi Aganjevcev in Kafičoj-
cev. Tudi Somalci, Oanakilci, Isajci in sled-
njič še zaničevani Guragijci govorijo hamit-
ske jezike. Guragijci so najnižja vrsta Abe-
sineev in so večinoma težaki, sluge, tako, da 
ima ime Gurag tudi pomen za težaka, hlapca. 
Prav na jugovzhodu iu zahodu so razni za-
morski jeziki. 

Kdor torej hočaš kaj doseči v Abesiniji, 
moraš znati najprej državni, amharski jezik. 
Tii jezik je silno t3Žf.k ki se ga Evropee sko-
raj ne more nauči.'. Saj ima v istih besedah 
:o!iko raznih pomenov in toliko pripon in 
sklonil in dodatkov in nič manj ko 256 črk! 

Beseda, ki jo v Abesiniji najbolj potre-
buješ in ki jo tudi Abesinec zmeraj uporab-
lja, je: jutri. Saj ni ondi ničesar tako nuj-

Mnzej za fotografske aparate. V Wash-
ingtonu so otvorili muzej, kjer je zbirka fo-
tografskih aparatov od najpreprostejšega do 
najboljšega. Zlasti so znameniti detektivski 
in vohunski aparati, ki so nekateri tako 
majhni ko gumb. Neka vohunka je imela tak 
majcen aparat, da ga je skrila v barvilo za 
ustnice! — Leta in leta je fotografirala z 
njim. 

V polarnih krajih. Dve leti so raziskovali po-
larne pokrajine ob obrežju Vzhodnosibirskega mor-
ja člani arktičnega zavoda sovjetske Kusije. Izme-
rili in preiskali so 30.000 kvadr. kilometrov doslej 
še nič preiskanega sveta. Našli so na dolgo progo 
daleč tudi zlato žilo. Ob izlivu reke Pantelajke 
bodo pripravili tla za novo gradbo mesta Nižnji 
Koljimsk, ki stoji zdaj na močvirnatem 6vetu in 
pa bodo premestili na boljšo podlago (!). Ekspe-
dicija se je tudi zanimala za življenje Cučkov in 
jim skušala pojasniti >evropsko< kulturo. 

>Krasno bo na letovišču, vse je v redu: otroci 
jo v koloniji, pes je pri sosedu, pohištvo je pro-
dano, ura in prstani so pa v zastavljalnici !< 

* 

Sodnik: »Ali ne morete živeti brez vloma?« 
Falot: »O, bi že. . . , ampak ne tako lepo!« 

nega, kar se ne bi dalo opraviti — jutri. »Eši 
naga« — jutri — je sploh odgovor Abesinea. 
In če bi rad kuj dosegel, kar Abesineu ni 
všeč, te potolaži z »Isgehar ankal«, to se pra-
vi: Bog ve! Na živahnih ulicah in posebno 
na prostranem trgu »Novo rože« — Addis-
Abebe, slišiš neprestano »Sorbei« (pojdi s 
potil), kar vpijejo postrežčki, nosači-Guragi. 
Prav tako boš večkrat slišal klic »Abjetl« 
(Usliši me!) »Abjot!« kliče podložni!;, kadar 
na cesti prosi svojega cesarja, naj mu ugodi 
prošnjo; »Abjot!« prosijo upniki, če tečejo zu 
dolžniki in »Abjet!« tudi berači, ki prosjači-
jo. »Sugar abatal« (daj sladkorja, oče), kriči-
jo otroci za teboj. Prav sladkorja hočejo 
iineti! lil čo si povabljen — v Abesiniji imajo 
radi pojedine — moraš piti »thalla« (abesin-
sko pivo) in »teč« (abesinska medica). Tolarju 
Marije Terezije, ki je še zmeraj edino denar-
no sredstvo v Abesiniji, rečejo »Bu Ter«. 

Če bi kdo hotel v Abesinijo, je prav, da 
si zapomni vsaj »eši naga« — .jutri. Vožnja 
dugega razreda stane skozi Trst okrog 16.000 
dinarjev. Prej si je pa še treba doma knpiti 
k n j i ž i c o a m h a r s k e g a j e z i k a , zakaj 
v A b e s i n i j i , čeprav je dva iu polkrat 
večja kot Nemčija, n i n i t i ene k n j i -
g a r n e ! 

Na plesa francoskega poslaništva: 

A vi, gospod, ste novi francoski poslanik? 
Govorite francoski? Parlez vous fruucais?« 

Na severni tečaj gredo takole po največjem 
globusu sveta, ki so ga naredili v Franciji in 

je zdaj za šolski pouk v Parizu 

Novo  katoliško  življenje 
v  Španiji 
Letos so smole biti v Španiji spet veliko-

nočne in drugo procesijo in tako jc bila tudi 
procesija v čast sv. Kajetanu, ki ga zlasti v 
Madridu častijo za patrona najrevnejših. Na 
tisočo ljudstva sc je udeležilo to procesije po 
ozkih, zapuščenih madridskih ulicah. Povsod, 
kjer se jc prikazala soba sv. Kajetana, se jo 
občinstvo — dasi v mestnem delu, kjer so ko-
munisti, spoštljivo umeknilo iu z oken in 
balkonov so se usipale rože na procesijo. 

Otroci  se  igrajo 
V sobi stopala fantek in punčka prav ponosno 

in svečano. Na vprašanje, kaj delala, odgovorita: 
»Midva sva ženin in nevesta in greva v cerkev k 
poroki.« — Najmanjši fanlek pa stoji v kotu in 
važno strmi predse, »ln kaj delaš ti tukaj?« — 
»Zdai še nič; čakam, da bom rojen!« 

Model za največji most sveta, ki ga bodo 
zgradili v luki S. Francisco 

Najmlajši dirkač sveta, Američan Jan Ho-
skins, ki je že štiri leta star vozil motorno 

kolo 

400.000  Indijcev 
Iz šanganašerija v Južni Indiji poročajo, 

da je čez 400.000 ljudi, največ katolikov, 25. 
julija spremljalo posmrtne ostanke škofa 
Kurialašerija, ki so ga pokopali v ondotni 
katedrali. Procesija je obsegala 8 km dolgo 
vrsto čolnov, ki jc sledila motorni barki ? 
truplom rajnega škofa. 

Tomaž Kurialašerij, sirsko-malabarski 
škof, je umrl že leta 1925 v Rimu. Njegov na-
slednik, škof James Kalaeherry, ki je bil le-
tos v Rimu, jc odredil, da prepeljejo rajnega 
v Indijo. Procesija, ki je plula po krasni ma-
labarski vodni cesti, je bila sestavljena iz 
100 parnikov in motornih čolnov in bilo je 
še 25 ogromnih bark, sličnih gondolam, ki 
jih je poganjalo 100 veslačov. V katedralo so 
odnesli krsto pod belim baldahinom in vso 
je bilo v cvetju. Po končanih obredih so po-
ložili krsto v cerkev. 

Nazadovanje  rojstev  v  Franciji 
Navzlic nagradam in ugodnostim, ki jih Fran-

cozi dajejo tistim, ki imajo dosti otrok, je bilo ietos 
veliko manj rojstev in sicer za 10.372 m a n j ko 
l a n i in za 23.123 manj ko leta 1932! Pač je več 
ljudi umrlo in sicer je letos v Franciji umrlo 10.800 
ljudi več ko lani; med mrtveci je pa 13.989 dojen-
čkov do enega leta! 

Ples 
po  Shakespearovem  besedilu 
Sovjetski skladatelj P r o k o f j e v je uglas-

bil štiridejanski balet po Shakespearovi žaloigri 

>Romeo in Julijac. To je pač p r v i b a l e t po 

| besedilu največjega dramatika. 

Morfij  in  morfinisti 
Hudo so kazni in prepovedi za prodajo 

m o r f i j a , o p i j a in k o k a i n a . Zlasti ko-
kain in opij sta strupa, ki ju državo ne do-
volijo prosto prodajati. 

Evropa dobiva opij (in iz njega narejeni 
morfij ali heroin) kar iz — Evrope, z balkan-
skih dežel in deloma tudi iz Male Azije. Opij 
dobivajo iz belega in ornega maka. Kupčija 
z opijem cvete najbolj v C a r i g r a d u in v 
S m i r n i. — Morfij je zdravniku neobhodno 
potreben, odkar so ga pred 100 leti začeli iz-
delovati iz opija. Z morfijem uniči zdravnik 
bolniku bolečine, ki jih v hudih slučajih pač 
ne more več prestajati. 

Zal pa jo morfij prijatelj, ki je tem bolj 
nevaren, čim delj smo v njegovi družbi. Splo-
šno jo m o r f i j znan, da z a s t r u p 1 j a ž i v-
ce, vendar zastruplja vse organe človeškega 
telesa. Prvi učinek morfija je sicer prijeten, 
nato pa telo oslabi. Kdor se je dal morfiju v 
roke, si ga strastno želi in čim delj si ga 
vbrizgava pod kožo, tem manj občuti njegove 
učinke in tem več ga je treba tako, da je 
slednjič m o r f i j ko — kuga . Kdor je oku-
žen z morfijem, si ga kar bolestno želi in ne 
more prebiti brez njega. 

Ce se človek tri do štiri tedne opaja z 
morfijem, si že pokvari dušo in telo. Oba 
oslabita in delujeta le tako dolgo, dokler de-
luje tudi morfij v telesu. Človeku je neskonč-
no hudo po končanem vplivu morfija tako, 
da ne moro ne živeti no umreti. Ves je ne-
miren; če leži, mora vstati; če hodi, se mora 
usesti; če sedi, se mora spet uleči. Ne ve, kaj 
in kako bi, slabe volje je, izogiba sc ljudem, 
ničesar ga ne zanima, duševno no more de-
lati, ne moro ne jesti ne spati — dokler iz-

nova ne vzame morfija, da mu odleže. Ko 
morfij nič več ne deluje, ga nadlegujejo isti 
neznosni občutki — in spet seže po njem — 
in tako naprej, dokler ni morfinist tako da-
leč, da napravi vse, tudi zločin, samo da pri-
de do denarja za — morfij. Telesno in dušev-
no pa morfinist propada od dne do dne iu 
končno — zblazni. 

Težko je ozdraviti morfinista. Šest do de-
vet mesecev mora biti pod strogim nadzor-
stvom. A tudi če morfinist ozdravi, večkrat 
spet seže po morfiju in je slednjič neozdrav-
ljiv. Sicer je pa morfinist podoben pijancu, 
ki pravimo o njem, da se prej ne spreobrne, 
dokler se v jamo ne zvrne. 

Ze dolgo se veda bavi s tem, da bi mor " j 
tako preuredili, da bi imel 1? dobre učiukc 
in nič slabih. 

Strahotne  razmere 
na  Madjarskem 
Po nekaterih madjarskih občinah divjajo raz-

ne bolezni in je mnogo slučajev legarja — skoraj 
same posledice — lakote in prepičle hrane. Ma-
djarska ima 700.000 brezposelnih ljudi, če pri-
štejemo še člane družin, je kakih 3 m i l i j o n e 
l j u d i l a č n i h . Ker je lelos madjarska letina 
slaba, bo še huje. Po več krajih niso ljudje že več 
mesecev videli ne mesa ne kruha in jedo le si-
rovo zelenjavo in sadje. Zato ni čudno, da so vsi 
oslabljeni in ne morejo ničesar delati. Madjarska 
se rada pobaha, da zaposluje tuje delavstvo; v 
resnici pa niti svojega ne more preživljati. Več 
ko pol milijona ljudi bi se rado izselilo iz Ma-
djarske. 

Mrtvi svetovni letalec Post in tovariši nu mrtvaški poti v domovino 
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Gospodarstvo 
Stanje  Narodne  banke 
Izkaz Narodne banke za 81 avgust kaže te-lo 

glavne posta.vke (vse v milij Din. v oklepajih raz-
lika v primeri z izkazom za '.'2.  avgust): 

Aktiva: Zlato v blagajnah 1.2(171. zlalo v ino-
zemstvu 74.1 (plus 2:7), valulc 0.01) (_.'0,0t>). de-
vize 82.2 (— 7.K), skupno podlaga 1.373.IS (plus 
4.0). devizo izven podlage 221.,S (plus (1.0), kovani 
denar 241.5 (— 71.7), posojila menična t.523.15 
(plus IK.-I), lonibardmi 204.3 (plus 1.(1). skupno 
2.787 5 (plus 20.0), razna pasiva 138.50 (plus K.I). 

Pasiva: Bankovci v obtoku 4.000.7 (|ilus 153.0), 
drž. terjatve 1.3 (— 17.0), žirovni računi 504.44 
(— 117.55), razni računi 709,8 (— 0.2), skupno ob-
veznosti po vidu 1.215.04 (— 134.80), obveznosti z 
rokom 238.7 (— 4.5), razna pasiva 261.7 (— 51.54). 

Obtok bankovcev in obveznosti po vidu 
5-875.75 (plus 18.66), skupna podlaga s prinioiu 
1.7155.3 (plus 6.3), oil lega samo v zlatu v blagaj-
nah s priuiom 1.628.26 (plus 0.04), skupno kritje 
80.04 (prejšnji izkaz 30.03), od lega samo v zlatu 
27.71 (27.79%). 

Naši  kliringi 
Tedenska poročila, ki jih objavlja naša Na-

rodna banka, o stanju kliringov, so nanašajo samo 
na Iri države: Nemčijo. Italijo in Bolgarijo, s ka-
terimi smo aktivni. Sedaj pa objavlja Narodna 
banka v svojem drugem četrtletnem poročilu za 
1985 ludi podatke o stanju drugih kliringov. Tako 
je naš pasivni saldo v prometu s CSR naraslel od 
106.6 milij. l>in (n priiuom seveda) v začetku Če-
trtletju na 182.5 milij. Din. V prometu s Francijo 
je francoski saldo padel od 84.8 na 82.9 milij., v 
prometu z Belgijo od 9.9 na 9.1 milij. Din. V pro-
metu s Turčijo jc saldo variiral med 1-7 in 
2.6 milij., v prometu z Romunijo je naraslel od 
O.fl na 2.3, s Poljsko pa od 3 na 1.3 milij. Din. 
Naši aktivni saldi so torej še vedno znatno večji 
kot pasivni. Nimamo pa podatkov o grškem kli-
ringu. 

Zadružna 
gospodarska  banka 
V »Službenem lislu« je objavljen odlok ministra 

trgovine in industrije o zaščiti Zadružne gospodar-
ske banke, po katerem je banki dovoljen odlog pla-
čil za 0 let, nadalje sanacija na ta način, da sc I. 
zniža delniška glavnica od 12 ua 1.2 milij., 2. da 
se 40%  vseh lerjalev vlagateljev in upnikov, po sta-
nju dne 10. aprila 1034, v kolikor niso izvzeta po 
uredbi od pretvoritve, t. j. okoli 00 milj. Din, pre-
tvori v posebni rezervni fond, ki se ima v aktivi 
pokrili z izločenimi dubiozami po izvršenih delini-
tivnih odpisih s cenitvijo v istem znesku, katere bo 
imel posebni rezervni fond in 3. da se na breme 
sfare terjatve s prostovoljnim vpisom Zadružne 
zveze v Ljubljani izvrši emisija prioritetne glavnice 
v znesku 18.8 milij. Din s prvenstveno 4% d i v i -
dendo. Nadalje je provedena tudi valorizacija ne-
premičnin za porabo banke v Ljubljani, Mariboru 
in Sibeniku od knjižne vrednosli 4,808.860 na 
9,637,184.40 Din. Obrestna mera za stare vloge od 
10. aprila dalje znaša 2% brutto. 

* 

Cenitev pridelka pšenice. Po uradnih podatkih 
je dala letošnja lelina pšenice 1Š.5 milij. met. stolov.' 
kar je 1.3* milij. slolov manj kol luni in 3.2 milij. 
%lotov manj kol povprečje zadnjih 10 lel. 

Poravnalno postopanje je uvedeno o imovini 
Stingl Franca, trgovca v Dobrovniku v Prekmurju. 
narok za sklepanje poravnave 5. oklobra, oglasili se 
jc do 30. sept., nudi 40%. 

Vsak. kdor poluje v času od 5. do 16. seplembro 
v Ljubljano, se zamore peljali za |xjlovično voznino, 
če svoje potovanje veže z obiskom jesenskega vele-
sejma v Ljubljani, ki se vrši od 5. do lo. septembra 
I. I. Pri nakupu vozne karte naj zahleva na |X>slajni 
blagajni posebno železniško izkaznico, ki slane 5 di-
narjev. Ce obišče potem velesejem, mu vozna karta 
veljil za brezplačen povratek. 

Znižana veznina na tramvaju. Uprava splošne 
maloželezniške družbe v Ljubljani je dovolila zni-
žano voznino po cestni železnici udeležencem Ljub-
ljanskega velesejma za čas od 3. do IS. septembra 
l. I. na podlagi sejmske legitimacije. Vožnja ua |>rogi 
proli Šl. Vidu slane 2 Din, na mestnih progah pa, 
brez ozira na pre6top, enolno 1.50 Din. 

Razstavni pro»tori na letošnjem jesenskem ljub-
ljanskem velesejmu od 5. do 10. septembra bodo po-
setnikom dostopni dnevno od 8 do 18 nepretrgoma. 

Na leioinjem jtsentkem velesejmu naj obisko-
valci ne poMbijo na ogled razstave izdelkov iz volne 
angorskih kuncev. Vsakdo se bo mogel prepričati, 
kaj vse se da doseči z umno rejo teh kuncev, ki je 
pri nas še vse premalo upoštevana. Razstava naj bi 
vzbudila med najširšimi sloji prebivalstva zanima-
nje za rejo le res dobičkanosne pasme kuncev. 

Borza 
De I I a i 

Dne 4. septembra. 

i Neizpremenjen je ostal le Curili, narasli so te-
i čaji Amsterdama. Bruslja. Berlina in Pariza, dočim 
I so popustili lečaji Londona, New Vorka, Praee in 
! Trsta. 6 

V zasebnem kliringu je avstrijski šiling naraslel 
I na Ijubljan. borzi na 8.45-8.55, na zagrebški borzi 
I na 8.395-8.495, na belgrajski pa na 8.35-8.45. 

Urški boni so uotirali v Zagrebu 33.25 denar, v Bel-
gradu 33.65 34.35. Angleški fuul ie nadalje po|iustil 
v Zagrebu na 233.65 235.25, v Belgradu pa na 
233.70—235.30. S|5anska pezeta je v Zagrebu nolirala 
5.65 blago, v Belgradu 5.70 blago. 

Ziirich, 4. sepl. Belgrad 7. Pariz 20.26, London 
15.2225, Nevv Vork 307. . Bruselj 51.60, Milan 25 05 
Madrid 41.975, Amsterdam 207.575, Berlin 125 35, 
Dunaj 57.40, Stockholm 78.50, Oslo 76.50, Ko|5enha-
gen 67.05, Praga 12.05, Varšava 57.925, Atene 2.90, 
Carigrad 2.47, Bukarešta 2.50, Helsinefors 6.71, 
Buefios Aires 0.8225. 

Ljubljana. 4. sepl.: Amsterdam 2958.51-2973.11 
Berlin 175-1.20 1768.08, Bruselj 734.18—739.24, Cu-
rili 1424.22--1431.29, London 210.23 -21829, Nevv 
Vork 4335.01-4371.32, P v i z 288.43-289.87, Praga 
180.83-181.94, Trst 355.81-358.90. 

Vrednostni papirji 
Tendenca za državne papirje je bila slabša in so 

ludi tečaji večjidcl popustili. Promet je slekoprej 

Ljubljana: 7% invest. posojilo 80 - 81, agrarji 
45.50 -46.50, vojna škoda proniptna 371—373, beg-
luške obveznice 64.50—65, 8% Blerovo |)os. 82 - 84, 

| 7% Blerovo |x>s. 73—75, 7% |)o»ojilo Drž. Iiipiot. 
I banke 76—79, 7% slab. pos. 80 bi. 
j Belgrad: Državni papirji: 7% invest. posojilo 
; 82.50 83, vojna škoda proniptna 370—371 (370), 
j 12. 370 den. (370). begluške obveznice 66.50- 67 
j (67. 63.75), 8% Blerovo jiosojilo 82.50 den.. 7% 

slab. pos. 82—82.50. — D e l n i c e : Narodna banka 
5900 den., Priv. .igrana banka 234—235.50 

Zagreb: Državni papirji: 7% invest. pos. 80.50 
den., agrarji 45 den., vojna škoda promptna 369.50 

Jtamus/ska  posta/a •Jkislep&mlanezu 

Neveste in drugo občinstvo vabim na ogled 
moje l a s t n e v e l i k e r a z s t a v e 
p o h i š t v a v novoo t vo r j en i tovarni. 
Obiščite najpoprej velesejem, nalo prosim 
pa mene I Moj princip: Najboljši materijal, 
najmodernejša metoda, vsaka garancija in 
brezkonkurenčne cene. Interesenti se pripeljejo 
z luksus-avlo v lovarno in nazaj brez vsakih 

slroškov in zaveze. 

Okusen 
Stedljlv 
a poceni 

izdelek 

Osješke  livarne  železa  in 
tovarne  strojev  d - <t.  Osifek 

Tvrdka 

Stanko Florjančič 
železnina Sv Petra ce-
sta, pri Zmajskem mostu, 
odprodaja Iz skladliča 
raino kuhinjsko oosodo, 
raino orodic. Štedilnike, 
tehtnice itd., DO naimžiih 
cenah Ivhod skozi dvo-
rišče). — V račun sc vza-
melo tudi hranilne knii-
žice ljubljanskih zavodov. 

Posteljne mreže 
v lesenih in železmb 
okvirjih tei železne po 
»telie vseh vrst izdeluje 
In sprclema v popravilo 
najceneje P StrtfuUc, Go-
»posvetsk« 13. Kolizai — 

Najfioaji« itajeriko 

čajno maslo 
ovčji sir, Paški sir ala 
parmezan, tir v hlebčkih 

kjj 10 Diu 
Černe Oskar. 

Ljubljana. Sv Petra r 35 

Prodam 
več dekliških oblek od 5 
leta in damskih jesenskih 
pod lastno ceno Mihali-
ček, Stritarjeva 7/111, (1) 

Za šolarje 

dobre in cenene obleke -
si nabavilo naiboljc pri 
Preskeriu, Sv. Petra ce-
sta št. 14. [|J 

do 370.50. O. 368-371, 10., II.. 12. 371 bl„ begluške 
obveznice 03.50 64.25, 8% Blerovo |X>s. S2.75 
83.50 (83. 84). 7",; Blerovo posojilo 73—74, 7"„ |x>-
sojilo Drž. hip. banke 75 den. — D e l n i c e : Priv. 
agrarna banka 232 den., trboveljska 95 den, lsis 
40 bi., Osj sladk. lov. 120 den. 

Žitni trg 
Novi Sad, 4. sepl. K o r u z a bč. in srem 93 

94; Ban. 92 93. — Vse ostalo neizprem. 
Tendenca vzdržana. — Promet srednji. 

Poročilo o hmelju glej drugo stran. 

Vabilo  na  izred.  obč.  zbor 
Zadružne elektrarne v Ormožu r. z. z o. z., Ui sc 
bo vršil v ponedeljek 16, sept. 1935 ob pol osmih 
zvečer v dvorani Kletarskega društva v Ormožu. 

Dnevni red: 
1. Čitanje zapisnika zadnjega rednega obč. zbora 
2. Poročilo nadzorstva. 
3. Razprava ter sklepanje o likvidaciji zadruge. 
4. Slučajnosti 

Pripomba: V primeru, da občni zbor ob pol osmih 
zvečer ne bi bil sklepčen, se vrši v smislu § 26 pra-
vil ob osmih v istih prostorih in po istem dnevnem 
redu 2. občni zbor, ki je sklepčen pri vsakem šte-

vilu zastopanih deležev. 

I N D U S T R I J A V O L N E N I H T K A N I N - P A R AC1 N 

Prosiovolj.  javna  dražba 
vinogradniških posestev pokojnega Malusa Ivana na 
Bizeljskem sc bo vršila v čelrtek, dne 19. septem-
bra t. 1. ob 9 dopoldne v notarski pisarni v Bre-
žicah. Dražbeni pogoji so interesentom na vpogled 
vsak delavnik med uradnimi urami prav tam. Po 
jasnila daje sodni poverjenik Lesar Josip, notarsk 

namestnik v Brežicah 

po najnižjih cenah 
nudi 

trgovina H. NICMAN Ljubljana 
K o p i t a i j e v a u l i c a 2 

a m — i 

ftofflev Ljub 
V a b i m o n a ogledi l e ^ i h razs tav 

Joseph Conrad: 

M  a morju 
(Mladost.) 

To se ne bi moglo dogoditi nikjer drugje ka-
kor na Angleškem, kjer ljudje in morje prehajajo, 
rekel bi, drug v drugega — kjer posegu morje v 
življenje večine ljudi ter vedo ti marsikaj ali pa 
vse o morju, bodisi glede zabave, potovanja ali pa 
zaslužka. 

Sedeli smo okoli mahagonijeve mize in gle-
dali. ko smo se s komolci opirali nanjo, odseve 
steklenice, kozarcev rdečega vina in svojih obra-
zov. Bili smo: ravnatelj neke trgovske družbo, 
knjigovodja, odvetnik, Marlov in jaz. Ravnatelj je 
bil svoj čas mornar pri trgovski mornarici, knjigo-
vodja je služil šliri lela na morju, odvetnik — 
torvjoc trdega kova. prijatelj Visoke cerkve, nad 
vse dobra stara korenina, vzor poštenja — jo bil 
glavni uradnik pošte za vzhod, v onih dobrih sla-
rlh časih, ko so bili pošlni brodovi vsaj na dveh 
jarbolih šc opremljeni z jadri in so navadno pred 
kakim krasnim nionsunom. z zgoraj in spodaj po-
vezanimi jadri pripluli v kilajsko morje. Vsi smo 
bili začeli karijero pri trgovski mornarici. Spa-
jala nas je močna vez pomorstvu kakor tudi tova-
rištvo na ladjah, česar no more nadomestiti ni-
kakršno še tako veliko navdušenje za jahlnnje. kri-
žarjenje Ild., kajli lo služi zgolj življenjski zabavi, 
ono pu je življenje samo. 

Marlow (zdi se m"i vsaj. dn je lako izgovarjal 
&vnjr ime), jo pripovedoval Zgodbo, ali rajši bi 
rekel, kroniko neke svoje morsko vožnje. 

>l)n, videl sem nekoliko vzhodna morja; naj-
bolje na se spominjam svoje jirvc plovbe jio njih. 

Znano vam je, tovariši, da so neko vožnje kakor 
nalašč namenjene razširjenju življenjskega ob-
zorja in bi mogle veljati za nekak simbol življe-
nja. Človek se bori. dela, peha v potu obraza, da 
hi so. malone končal, in se včasih res konča, ko si 
prizadeva nekaj izvršiti — pa ne more. To pa ni-
kakor ne po svoji krivdi. Kratko malo, ničesar 
ne more slorili, niti česa velikega, niti česa ma-
lenkostnega, — jirav nič pod božjim soncem — 
ne inore so niti poročili ali pa spravili kak ne-
srečen šcstslolonski lovor premoga v namembno 
lu ko. 

To je bila ros v vsakem oziru spomin« vredna 
zadeva. Saj je bila moja prva vožnja nn vzhod in 
sem bil In čas prvikrat drugI ladijski častnik; 
bilo pa je tudi prvo poveljstvo mojega kapitana. 
Dovolite mi omeniti, da mu je bil že čas za lo. 
Mož .je imel že dobrih šestdeset lel; bil jo majhne 
postave, ne posebno ravnega hrbta iu upognjenih 
ramen, eno nogo je imel bolj krivo kakor drugo, 
videti je bil čudne zvil (n sključen, kar opazite 
česlo pri ljudeh, ki delajo na polju. Obraz mu je 
bil spodaj stisnjen brada in nos sla mu silila 
nad vdrtimi usti na slik — in obdan od venca 
jeklenosivega puha, ki jo spominjal na bomlviža-
sti s preiuogoviui prahom posut podbradni Irak. 
In v tem svojevrstnem obrazu so tičale sinje oči. 
ki so bile pn čudu deške In so imele lislt nedolžni 
izraz, ki ga ohranijo nekateri čislo navadni ljudi -
po nekem redkem notranjem daru srčne prepro-
stosti Ier dušne dobroto do konca svojih dni. Bila 
mi je res prava zagonetkn. kaj ga jc pripravilo 
k toniti, da me jo sprejel. Prišel sem bil namreč 
7 neke krasno avstralsko brzoveslnče, nn kalori 
sem bil Irolji časlnik. on pa je imel, kakor |e ka-
zalu. nekakšne predsodke do krasnih brzovesltič. i 

češ da so aristokratsko in gosposke. Rekel mi je; 
>Vedile, da boste morali 1111 tem brodil pošteno 
delali. Odvrnil som, da sem moral delali na vsaki 
ladji,, nn kateri sem bil. Ob da, ali lo jo nekaj 
čislo drugega, pa vi gospodje z onih velikih In-
d i j . . . kaj bi lam! Upam pa, da boste zmogli. 
Pridite jutri.. 

Prišel sem drugi dan. To je bilo pred dva in 
dvajsetimi loti, ko mi je bilo ravno dvajset lel. 
Kako hitro mine ras! To mi je bil eden najsreč-
nejših trenotkov v življenju. Pomislile! Prvikrat 
drugi ladijski častnik — pravi neodvisni časlnik! 
Za nobeno premoženje so 110, bi bil odrekel svo-
jega novega imenovanja. Moj tovariš me je skrbno 
ogledoval. Tudi 011 je bil slar mornar, loda dru-
gačnega kova. Imel je rimljanski nos. stiožnobelo 
dolgo brado In ime 11111 ju bilo Malimi; zahtevni 
pil je, naj bi lo ime izgovarjali M: 11111. tni"l ie 
dobre zvoze. ali sreč« ga je nekam črno gledala, 
pa ui mogel napredovali 

Kapitan je več lol opravljal obrežno službo, 
poleni je bil v Sredozemskem morju, a nazadnje 
pri Znpiidnoindijskl trgovski mornarici Nikoli še 
ni bil Jadral okoli 1)1« Pisali jo znal komaj za silo 
in 11111 sploh ni bilo do pisanja. Oba sla bila kaj-
pada izborna mornarju, pa sem se počutil med 
leni« stnrim« pomorščakoma kakor fantek mod 
dvema dedom«. 

Tudi nnšii ladja |o bila slarn. Imenovala so jo 
Jlidea . Čudno ime, kaj no? Bila jo lasi nekega 

VVihnerja. Wilco.\ii - ali kakor se je že plsul, 
tod« njen lastnik je gospodarsko propadel iu umrl 
že pred dobrimi dvajsetimi leli. zalo nas njegovo 
ime malo zanima. Ladjo so pripeljali 711 dolgo 
časa v Sliadvvcll Busiti. I.aliko si mislile, knkšnn 
je bila- Sama rja, prah in nesnag«; sajasta zgoraj, 

I umazan« 1111 palubi. Zdelo se nu je. kakor da 
I sem prišel i/, |>alače \ napol podrlo kolibo. Imele 
| jo kakih štiri slo Ion leže. enostaven Vijak, leseno 

kljuke pri vratih, veliko štirikotno krmo iu niti 
trohice medi. Pod njegovim imenom z velikimi 
črkami ua krmi jo bila skupina polžiislih izrezljin 
z odrlo pozlnlo tor nekak grb z geslom Vzdržali 
ali umreti'. Dobro se šc spominjam, kako mi je 
lo geslo prevzemalo domišljijo. Nekak romantičen 
nadih je bil v telil, neka.i, zaradi česar sem vzlju-
bil lo slaro plaViičko — nekaj, kar so i. priloualn 
moji mludosli! 

Oilpluli s 1110 iz Londonu s priteŽjem - pri 
težjem peska — dn bi v neki severni Inki naložili 
premoga 7.11 v Bankok. Bankok! Drgelnl sem od 
veselja. £e«l lol som bil žo na morju, pa sem vi-
del samo Melbourne in Sydney. zelo jnirizna kra 
ia, nilčna kraja po svojo — loda Unukok! 

Pod jadri smo se prorili i/. Temze, z nekim 
sevornomorskiin krmllarjoni. Ime mu ie bilo Jor 
injii. Ta človek se je navadno vos božji dan muzal 
|io kuhinji.,lil sušil svoj žepni robček jired pečjo 
Kakor jo kazalo, ni, nikoli spni liil 1, comernii ii, 
nakoncu nosu so mu jo neprestano blestela solza, 
kakor d« je bil nekoč Posrečim, ali dn lo bil vprn\ 
lačus nesrečen, ali pa, dil jo šolo pričakoval 110. 
sreče — kralkomaln, mož ni inogol bili srečen, 
razen če Jo bilo kuj narobe. Bil je liczaupen dn 
moje mladosti, moje adruvr puiilell iu moje po-
morske vede. pn si je šlel /.a dolžnost, kazati lo 
na slolerO malenkostnih načinov. Reči smem. du je 
imel prav. Zdi so mi. d« sem ledaj res k«j malo 
mini in dn ne znani mnogo več nili sedaj; vendarle 
čutim vse do danes nekakšno uirinjn do tegu 
Jerinyna. 

(Dalje prihodnjič.) 
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OTVORITEV 
Danes se V Ljubljani, na Miklošičevi cesti 30, ofvori radio - salon i 

holandski proizvod 
Nudi Vam: 
Najnovejše pridobitve na polju radio-tehnike 

Vse valovne dolžine 
Najugodnejše plačilne pogoje 

Veliko skalo z imeni posameznih postaj 

Glavno zastopstvo in za loga za D r av sko banov ino 

Bruno Klemenčič 
Ljubljana, Miklošičeva cesta 30 

Telefon 35-58 — Brzojavi: Siera-Ljubljana 
« 

Aparati so razstavljeni na Velesejmu paviljon „F" 
jjttjuj B 'imiumuuMi J\ 

M A L I O G L A S I 
V malib oglasih velja vsaka beseda Din !•—; ženi 
lovanjski oglasi Din 2°—. Najmanjši znesek za mali 
oglas Din 10°—. Mali oglasi se plačujejo takoj pri 
naročilu. — Pri oglasih reklamnega enačaja se ra-
čuna enokolonska. 3 mm visoka petitna vrstica po 
Din 2-5Q. Za pismene odgovore glede malih oglasov 

treba priložiti znamko. 

Za šolo 
mamo veliko izbiro šolskih torbic, nahrbtnikov, 

aklovk, map, peresnic in drugih šolskih po-

trebščin. Dalje čevlje in obleke po izredno 

nizkih cenah. 

ANT. KRISPER, LJUBLJANA 

Dva dijaka (-inji) 

ali sestro in brata sprej-
mem v vso oskrbo. Tonka 
Grčar, Gradišče štev. 14, 
I. nadstr., Ljubljana, (D) 

Sobo, kuhinjo 
pritikline oddam v novi 

hiši. Tovarniška štev. 25, 
Moste. (č) 

Neopremljeno sobo 

s p06ebnim vhodom od-
dam s 1. oktobrom. Na-
slov v upravi »Slovenca« 
pod št. 10826. (č) 

17 letno dekle 

želi službo pri krščanski 
družini. Zna nekoliko ku-
hati. Gregorčičeva ulica 
1Q'I. (al 

Mlajše dekle 

pridna in poštena, vajena 
vseh del, išče službo služ-
kinje ali sobarice. Naslov 
v upravi »Slov.« Maribor 
o od št. 2131. (a) 

Mlad iant 
pošten, izučen klepar, 18 
let star. vešč nemščine -
želi primerno službo v 
Mariboru. Naslov v upra-
vi »Slov.« v Mariboru pod 
št. 2131. (a) 

Trgovski pomočnik 
mešane stroke, z odlični-
mi referencami, star 22 
let, vojaščine prost - želi 
liameščenje v mestu ali 
na deželi. Ponudbe upra-
vi »Slov.« v Celju pod 
»Trezen - nekadilec«, (a) 

Prodajalko 

zanesljivo, vestno, izuče 
no izključno v čevljarsk 
trgovini, takoj sprejmemo. 
Istotam sprejmemo tudi 
vajenko. Predstaviti se v 
petek od 8—11 dopoldne, 
Tomšičeva 7. (b) 

Mlajše dekle 

sprejmem takoj k otroku 
in v pomoč gospodinji, -
Naslov v upravi »Slov.« 
pod št. 10800. (b) 

u m u a 

Strojepiska 

ki zna slovensko steno-
grafijo in francoščino, se 
sprejme za krajšo dobo. 
Ponudbe upravi »Sloven-

( Maribor pod »Steno-
grafija« št. 10783. (b) 

Hlapca 
pridnega, iščem h konjem, 
Naslov pove uprava Slo-
venca št. 10822. (b) 

Prikrojevalec 
in prešivalka se sprejme-
ta. Prvovrstna moč. Ro-
binšak, Maribor, Produk 
cija čevljev. (b) 

Denar 
Posojila 

na vložne knjižice daje 
Slovenska banka. Ljub-
ljana. Krekov trtf 10 

Gotovino 
v vsaki višini, proti prvo-
vrstni vknjižbi na zelo 
rentabilno hišo v Ljub-
ljani iščem in plačam vi-
soke obresti. — Ponudbe 
upravi »Slovenca« pod 
»Varnost« št. 10779. (d) 

Dijaki 
Dijakinje 

sprejmemo v dobro oskr-
bo. - Petrič, Rožna dolina 
cesta V. št. 10. (D) 

Betonsko 

in vse drugo železo, plo-
čevino vseh vrst, trbovelj-
ski cement, vodovodne 
cevi, črpalke, štedilnike, 
peči, kotle, gonilna jer-
mena, poljedelske stroje, 
kuhinjsko posodo, obrtni-
ško orodje, okovje za po-
hištvo in vsakovrstno dru-
go železnino, čebelarske 
potrebščine, razstreljiva 
Vam nudi po nizkih cenah 
Fr. S t u p i c a , Ljubljana, 
Gosposvetska cesta 1. (1) 

CITAJTE IN ŠIRITE 

»SLOVENGA« 

Prazno sobo 

solnčno, oddam zakonce-
ma. Dolenjska cesta 28. (č 

Opremljena soba 

solnčna, s posebnim vho-
dom, z vso oskrbo aH 
brez — se odda. Erjavče-
va 4, priti, desno, (č) 

ICS5EEI 
Vsakovrstno 

ziato 
kupuje 

po naiviijib oenab 
CERNE, luvelir, Ljubljana 

VVolfova ulica št. 3. 

Zagrebško trgovsko 

podjetje 
socialnega značaja in spe-
cialne vrste, izborno ido-
če, prvovrstno vpeljano po 
vsej državi, ki posluje po-
sebno veliko s Slovenijo, 
je naprodaj zaradi starosti 
lastnika za 150.000 Din. -
Eventuelno se sprejme 
kompanjon z vsoto 100.000 
Din, ki je vešč slove-nske 
korespondence (lahko je 
tudi inteligentna dama 
Slovenka). Letni dokazani 
zaslužek najmanj 200.000 
Din. Prodaja in daje in-
formacije: — Poslovnica 
Pavlekovič. Zagreb, Ilica 
br. 144, pritličje levo. 

© 

ttvet 
pozor f 

V s j k za žimnice od preproste do najlinejše 
^rA B I t J I W W  vrste kupite najceneje pri Ivrdki 

]. K I M I F I C , tovarna za žimo 
STRAŽIŠČE pri Kranju Telefon Stražišče št. 2 

Na velesejmu pav;ljon 

Tinčkove in Tončkove prigode 
120. 
Primožek in Tinček kramljata dalje. 

Kožarski pomočniki in delavci 

na čevljarskih strojih se takoj 

sprejmejo. 

Ponudbe na: Tovarna kož in čevljev Andrej Jakil, 

d. d., Karlovac, 

Odpadke  železa 
kovine, litine ter vsako-
vrstne stroje kupuje in 
prodaja po najvišjih dnev-
nih cenah in vsako mno-
žino: Justin Gustinčič — 
Maribor, Tatlenbachova 
ulica 14. (k) 

[jjjjEHH 
Nogavice, rokavice 

io pletenine Vam nudi v 
veliki izberi najugodneje 
in najceneje tvrdka Kari 
Prelog, Ljubljana, Židov-
ska ulica in Stari trg. (1) 

Pisalni stroj 
»Remington«, še nov, po-
ceni prodam. Naslov pove 
uprava »Slov.« pod štev 
10814. 

Medtem, ko je roparski Črnuh Tončka ugrabil, sta Tinček in 
Primožek nič hudega sluteč kramljala dalje. Še na misel jima ni pri-
šlo, da bi se utegnilo Tončku kaj hudega pripetiti. 

ZAHVALA. Za vse dokaze globo-
kega sočuvstvovanja z nami v naši ne-
izmerni boli, ob prebridki izgubi pre-
dobrega soproga, ljubljenega brata in 
•najboljšega strica, gospoda 

Franca  Komatarja 
nadpaznika v pokoju 

za obilico prekrasnega cvetja in vencev, 
za vso tolažbo med boleznijo pokojnika, 
vsem in vsakemu posebej izrekamo našo 
najprisrčnejšo zahvalo. Posebno zahvalo 
smo dolžni čč. duhovščini, zlasti preč. g. 
župniku dr. P. Modestu Novaku za tola-
žila sv. vere, g. ravnatelju Cirilu Dolen-
cu, preč. g. kuratu Viktorju Šegi, vsem 
sorodnikom, prijateljem, stanovskim to-
varišem pokojnika in znancem za mnogo-
brojno spremstvo na njegovi zadnji poti. 

Bog plačaj vsem stotero! 

V L j u b l j a n i , 4. septembra 1935. 

Žalujoča soproga Terezija 
in nečakinja Ivanka. 

Tinček je venomer govoril samo o zakladu, za katerega je vedel 
Primožek. 

^Primožek, če je res, da je vsa votlina polna dragotin, smo na 
konju! Postali bomo tako bogati, da si bomo lahko kupili ves svet!« 

Inserirajte v »Slovencu"! 


